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bizalmas értekezletet hivott egybe az „Arany 
Bika“ cukrásztermébe. Az értekezlet célja: 
az alkotmánypárt megalakítása a régi sza­
badelvű és a szintén feloszlóban levő uj~ 
párt bevonásával. Az uj pártalakulásnak 
semmi jelentősége nincs, mert hiszen az ál­
talános, titkos választói jog behozatala a 
67-es pártok teljes lehetetlenségét fogja be­
igazolni.

Debrecenben különben oly kevés hive 
van már is a 67 es alapnak, hogy abból az 
alkotmánypárt még a tisztikart és a száz 
tagú választmányt is csak nehezen fogja 
megalakíthatni . . .

*

Gróf Zselónszky Róbert valóságos belső 
titkos tanácsos, a szabadelvű pártnak osz­
lopa, Tisza István tettének mindenkori 
helyeslője, megjelenik a szintéren s kijelen­
tette, hogy minden bajnak kutforráaa az a 
népfaj, amelyet emlőinken nevelve, e a leg- 
rutabb hálátlansággal először kiszipolyozta 
az országot, majd pedig a legszélsőbb immo- 
ralitáe felé ragadta. Éa e» a népfaj — hal­
ják meg a volt szabadelvűek —a zsidók,. 
A közállapotoktól megundorodott nemes 
gróf ez egyszer őszintén nyilatkozott. Helyet 
foglalt mindenkor az intéző szabadelvüpárt 
asztalfőjén, ott, ahol a szabadelvű-politikát 
csinálták, ott, ahol őszinte megnyilatkozás­
sal vitatták a ezabadelvüséget majmoló in­
tézkedéseket. S ezen fájdalraes, őszinte meg 
nyilatkozás jellemző a többi pártvezérekre, 
jellemző egész általánosságban az összes 
küzdő párthivekre is.

Mert gonosz hazugság, mit ez a párt 
hamis jelszavaival véghez vitt. Hirdette li­
beralizmust, harcba szállt a klefikalizmus 
ellen üres fecsegéssel, mig tetteiben a leg-
buoiauuij Auübvű vaw&uma iuuiiűüti> uiuuvi
egyenrangúságot hirdetett, mig szivében ott 
táplálta az antisemitizmus gyilkos ttizát. 
Sallangos jelszavakkal a zsidókat magához 
csábította az osztrák egyeduralom megterem­
tésére. Leigásott mindent, ami nemzeti szem­
pontból radikális volt, csak azért, hogy a 
liberalizmna örve alatt eladja a nemzetet. E 
bűnök eszközéül pedig felhasználta az or­
szág könnyen hivő zsidóságát.

Kossuth Lajos és a zsidók 1 E kettőt 
gyűlöli gráf Zselénszky és gyűlöli szivében

kiirhatatlanul, vele egyetemben sok szám­
talan, a zsidók előtt oly ünneplésben része 
sült a 67-es politikus ur. De itt az ideje, hogy 
a magyar zsidóság végre felocsúdjon, elér­
kezett az ideje annak, hogy a zsidók végre 
feltalálják saját táborukban ellenségüket. 
Mert a magyar zsidóság nem érdemli meg, 
hogy Zselénszky gróf mondjon felette bírá­
latot B nem érdemli meg, hogy mint külön­
álló fajt különböztessék meg ebben az or­
szágban, ahol testvéri szeretet és nemzet­
egység az összekötő kapocs.

Ausztriában nem tenyésztik a selyem 
hernyót és mégis az osztrákoktól 1895- 
ben egy millió 270 ezer korona értékű 
selyemfonalat vásároltunk, mikor a mi 
selyemfonalunkat Franciaország veszi 

meg. Nem botorság ez ?

Képviselőválasztás.
Az alkotmánynak 1867. évben tör 

tént helyreállítása óta nem volt képvi­
selőválasztás Magyarországban, mely az 
előzményeket és a jövőt tekintve any- 
cyira fontos lett volna, mint a mostani, 
és nem volt olyan sem, melynek ered­
ménye0 annyivá á nemzeti vélemény igaz 
megnyilatkozásának lett volna tekint­
hető, mint a holnapután!

Tisza István túltengő önérzettel 
dobta el a követ, mely keresztül sza­
kította a törvényességnek királyi eskü­
vel szentesített korlátáit. Megsértette a 
törvényt és az eldobott kő haladt, szé­
dületes rohanással repült lefelé a lejtőn 
és rohantában minden oldalról beleüt­
között alkotmányunk szilárdnak hitt kő­
szikláiba és itt is, ott is egy-egy jókora 
darabot zúzott le belőle. És a mikor 
az elhajított kő vad rohanással immár 
.... T>to!°ó nk»dá!vhn? a királyi eskünek 
sziklájához ütődö'tt: azt széttörni nem 
volt képes, de maga a kemény kő zú­
zódott izzó porrá. Elszállott már a pora
ja _ a darabont miniszterek s ezeknek
kisebb és nagyobb rangú rettenetes 
ivánjai visszavonultak odúikba, eltűn­
tek a király alkotmányhüségének, a ki 
rályi eskü szentségének varázslata elől, 
az ő hályogos szemük nem bírja, nem 
állja az igazság a nemzeti becsület fel- 
ragyogó napjának vakitó sugárözönét,

a gonoszoknak, a latroknak helyét a 
jók és becsületesek foglalták el.

Az igazság diadalmaskodott.
És most itt az idő, a mód, az al­

kalom és az eszköz arra, hogy az igaz­
ság biztosítsa is a maga uralmát.

Képviselőket választ a nemzet, 
hogy helyette az ő nevében és ötét 
feltétlenül kötelezőleg cselekedjenek. 
A nemz át biztosítékot nyert vezérei ál­
tal királyi szóban arra, hogy ezúttal 
hozandó ítélete előtt a korona is meg­
hajlik, nyugodtak lehetünk tehát, hogy 
ezúttal nem hiába vétetett fel a nem­
zetnek neve.

A május 19-re összehívott ország­
gyűlés akárcsak az 1848 iki : alkotmá- 
nyozó országgyűlés, leend. Rendszerinti 
teendőin kívül hivatva lesz arra, hogy 
a függetlenségi és 48-as pártnak im­
már negyedszázados követelményeit: 
az általános választói jogot törvény­
nyel biztosítsa.

Ezért nevezem én ezt az ország­
gyűlést alkotmányozó országgyűlésnek. 
Felveszi a fonalat ott, a hol az 1848-iki 
törvényhozás letette. KTbŐVifí á* AJköt- 
mány sáncait, hogy belefogádhassá abba 
a nemzeti küzdelembe a magyar nem­
zetnek millióit, a honnan mindeddig az 
uralkodó kormány érdekek ■.féltékeny 
őrizete őket távol tartott. A rónáknak 
friss szellőja, a bérceknek ó^ondús er­
dei illata : az egészséged, ttiH és tiszta 
magyar nemzeti vélemény, a* igazi 
magyar nemzeti közérzület fog'bevo- 
nu'ni a törvényhozás szent templomába, 
a kufárok helyére. Es jogos a félteVés, 
hogy a nemzetnek minden rétege ki* 
nyilatkoztatván véleményét a választá­
soknál : a választottak ugyanannak a 
tiszta, józan magyar közvéleménynek 
lesznek apostolai, és apostoli munkás­
ságuknak meglesznek beesés gyümöl­
csei a nemzet számára.

Képviselőket választ teh,ái a nem 
zet ! Kezébe adatott a hatalom, hogy 
rendelkezzék saját jövője fölött. Es a 
mint jól vagy rosszul gyakorolja ezt a 
hatalmat: akként rakja le jövőjének, 
fennmaradásának, anyagi és erkölcsi 
boldogulásának szilárd fundamentumát, 
vagy rombolja széjjel azt az alapot.

Ruhafestő és tisztító Mrabéczy dinfal
Detail, Széchenyi-n., 42.

gőz- és motor-üzem
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melyen nemzetünket annyi szenvedés 
nek vérzivatarai között az ezredik év­
nek felkelő napja üdvözölte!

Egy jobb, egy biztató jövőnek kü­
szöbén állunk! Oly jövőnek küszöbén, 
a melybe ha bejuthatunk: a nemzetnek 
egész közszelleme fogja szabadabban 
bontogatni hatalmas szárnyait. Egy olyan 
jövőbe evezünk, melyben az egész nem 
zeti szellem hivatva lesz az alkotmányos 
közmunkára.

És hogy erre a küszöbre eljutha­
tott a nemzet: az egyes egyedül a füg­
getlenségi és 48-as pártnak el vitézim • 
tatlan örök érdeme. Mert mint a nem­
zeti jogoknak, a lelki és gondolat sza­
badságnak és ezek által az emberi mél­
tóságnak, a férfiasságnak, az önérzet­
nek, az egyén, a társadalom és nemzet 
függetlenségének lankadatlan és győz­
hetetlen harcosa soha egy percre meg 
nem szűnt ostromolni a tisztán érdek- 
szövetkezet kapcsai által fenállott kor­
mányt és közállapotokat.

És most a mikor több mint negyed 
százados — és a csllggedők előtt már 
már reménytelennek hitt — harc után 
végre is megközelítette az ígéret föld­
jét, a legnagyobb önzetlenséget tanú 
sitva vezet legelői abban az irányban, 
melyet mint egyedül helyeset és üdvö­
zítőt nemcsak a régen, hanem a leg­
közelebbi múltaknak szomorú történelme 
a nemzet számára kimutatott.

Ks ez az irány, ez a cél : a ma­
gyar hazának teljes függetlensége.

E célt politikai és gazdasági téren 
elérve lesz nemzetünk kint hatalmas, 
bent boldog és megelégedett.

E roppant feladat megvalósítására 
sorakoznia kell e pártnak zászlói alá 
mi; den hazáját szerető magyarnak. So 
rakoznia ma azért, hogy az országgyű­
lés legfontosabb feladata : az általános 
választói jog a magyar nemzeti érde­

ket tökéletesen kielégitőleg megváló 
sitható legyen. Mert mint 1848-ban a 
jobbágyság felszabadítása, akként ma a 
választói jognak általánossá tétele által 
biztosi thatjuk a nemzeti irányban való 
fejlődést, a nemzeti élet folyama nem­
csak nagy anyagi, hanem szellemi erőt 
is igényel és nemcsak az okosság ta­
nácsolja az eddig mellőzött szellemi 
erőknek felhasználását, hanem az anyagi 
erők igénybevétele ellenében az igazság 
is követeli a szellem jogainak elisme­
rését.

Az általános választói jog törvénybe 
igtatása és alkalmazása ad tápot a nem­
zeti függetlenség iránti lankadatlan küz­
delemhez és szívvel lélekkel függet­
lenségi ember nem is lehet az alkot­
mány ily irányú fejlesztésének egy percre 
sem ellenzője.

De annálinkább elítélünk minden 
oly törekvést, mely az általános válasz­
tói jogot csupán magáért ezért a jogért, 
ennek a jognak magyar nemzeti tar­
talom és magyar nemzeti cél nélkül 
való létezéséért és alkalmazásáéit kí­
vánja törvénybe igtatni és alkalmazni. 
Mert ez a jog magyar nemzeti tartalom 
és magyar nemzeti cél nélkül nem mást, 
hanem kizárólag osztály érdeket kíván 
szolgálni, tehát ép azt az érdeket, me­
lyet általa megszüntetni akarunk, csak­
hogy más formában. Szolgálni akarja a 
tömeguralmat, és hogy még jobban 
megmagyarázzuk; a nemzetközi tömeg­
uralmat a nemzeti soviniszta irányzat 
ellen.

A mi programunk a független 
nemzeti soviniszta irányzat programmja, 
egy boldog és független magyar nem­
zet a Duna és Tisza medrében, melynek 
minden tagja, minden paránya nem csak 
egyenes teherhordozója, hanem egyen­
lően jogosítottja és védettje legyen az 
államnak. A függntlenségi és 48-as párt

nemcsak hogy sokkal előbb vette fel 
programmjába azokat a követelménye­
ket, melyekért sociálista honfitársaink 
velünk ma ujjat húznak, hanem egy. 
seersmind törhetetlen munkával igyeke­
zett ezeket az elveket a nemzetnek 
húsává és vérévé átgyiirni és 
habár külsőleg mint sociális kér­
déseket, belsőleg azonban mint va­
lósággal nemzeti tartalommal bíró 
törekvéseket igyekezett hosszú idő óta 
megvalósítani. Ez volt és ez ma is a 
függetlenségi és 48-as párt sociálizmusa 
És a midőn e pártnak sociálismusából 
a lelkiismereti és vallásszabadság a há­
zasságnak polgári intézménye és sok 
más egyéb valóra váltak és a mikor az 
általános választói jogot is immár ez a 
párt a megvalósuláshoz közel vitte • 
akkor úgy érezzük, hogy mint hajdan a 
protestantizmus a nemzeti lélekhez ido­
mulva „magyar vallásu név alatt hó­
dította meg a magyar sziveket és lel­
keket : és úgy most a függetlenségi és 
48-as párt sociálismusa magyar nemzeti 
sociálismussá kifejlődésének tagadha­
tatlan bizonyítékait szolgáltatja.

Nincs semmi külső kényszer a vé: 
lemény nyilvánításnál. Szabad a vá­
lasztás, — mint a milyen csak 1848- 
ban lehetett, — fel tehát polgárok: 
szavazzunk a függetlenségi és 48-as 
pártnak képviselő jelöltjeire !

Dr, Varga Lajos.

1904 ben sok ezer embernek nem volt 
kenyere az országban, az éhínség fe­
nyegetett, de azért a magyar asszo­
nyok az osztrák szövőiparosokról bő­
kezűen gond rakodtak, megvevén tőlük 
osak női gyapjúszövetet 31 millió 735 

ezer korona értéküt!

Két öreg katona.
Egyiknek keze nincs, a másiknak lába ;
Ott hagyták emlékül régen a csatába . . . 
ívét öreg katona, akikről beszélek,
Mind a kettővel rég barátságban élek.

Kérdem az egyiket piros jó kedvében :
„Bátya, hogy is volt csak annak idejében — 
Tudja már na, mikor bábomban jártak,
Aztán Königgritztól B ácsig retiráltak ?“

Rám nézett az öreg, oda lett a kedve, 
Dirmegett-dörmögött, mint a láncos medve ; 

Mérgesen dobbantott falábával egyet . . .
„Verje meg az Isten, ki oda vitt minket!“

A másik szótlanul, búsan üldögélt ott,
A mi beszédünkből talán mit se hallott . . . 
Messze járt a lelke, régi szép időkön,
Győzelmi babérral hintett harcmezőkön.

„Hát bátya, kegyelmed mi fölött kesereg ?
Talán a jobb karját csak most siratja meg?“ 
„Jobb karom ? Nem biz' azt I“ S szeme tűiben égett. 
Az öreg honvédből daliás legény lett, —

„Jobb karomat uram soha nem siratom !
Itt van még ez a bal ezt is oda adom,
Maradjon ez is ott, hol a jobb elveszett . . . 
Áldja meg az Isten, ki oda vezetett I“

Kilcsir Eni.

Nők barátja.
— Hja, a nők 1 ezek a bájos, illatos, 

melegszívű teremtményei az alkotásnak ! 
nélkülük vajmi sivár volna az élet a földön. 
Aki megtanul az asszonyok nyelvén szólani 
és ismeri az utat a lelkükhöz, az elér min­
dent, ami szép : boldogságot, szerelmet és 
gazdagságot.

-- Téged mindig az asszonyok barát­
jának ismertünk.

— Imádom őket.
— Sok sikered is volt
— Amint veszszük. Talán kissé túlsá­

gosan könnyelmű is voltam velük szemben.
— Irigyellek, barátom, szerencsés kópé

vagy.
— No, ami azt illeti . . . elvégre én 

sem vagyok már a régi. Ma már fiatal höl­
gyekkel egyáltalán nem foglalkozom 
többé 1

— Hogy hogy?
— Barátom, őszinte leszek. Azt tudom, 

hogy vadonom sohasem volt, tehát munká­
val kell eltartanom magam. De a munkát 
mindenek felett gyűlölöm. Már a puszta 
gondolatára is annak, hogy dolgozzam, be­
tegnek érzem magam.

Nem is értek semmihez, iegalább semmi 
I olyanhoz, amivel az ember jövedelmet sze 

rezhetne De van bennem más tehetség és 
ez a külsőnek hatása a szívre.

— Micsoda ?

— A külsőnek hatása a szívre.
— Egy szót sem értek ebből.
— Megmagyarázom. Azt tudod, vagy 

regalábbb sejted, hogy az életben a boldo­
guláshoz legfontosabb eszköz a rokonszen­
ves külső. A csinos arcú emberrel mindig 
szívesen állanak szemben az emberek; sze 
lid tekintet, kellemes orgánum pedig egye­
nesen tőkének nevezhető. Tekints körül a 
világban; kétféle emberek érnek el sikere- 
ket: az igazi tehetségek, akik a szellemük­
kel hódítanak ÓH p nainna férfiak- okfir/U
mellékes az ész. Nos barátom, én a kettő 
között szerepelek. Hanem az án működési 
terem kizárólag a női szalon, legkiváltké- 
pen pedig az idősebb nők társasága,

— Mondj el mindent.
— Párisban megszámlálhatatlan sok az 

olyan nő, akik hatalmas vagyonnal élvezik 
az özvegység vagy az aggkor csöndes ma­
gányát. A jótókonyeégi egyletek nagyrésze 
ezekre alapítja a léteiét, mert a megvénült 
nő mindig jószivü, csak ritka kivétel közöt­
tük a zsugori. Engem a véletlen juttatott 
ezekre a tapasztalatokra. Történt egyszer, 
hogy valamelyik társaságban, egy szelíd 
arcú, hófehér hajú hölgy mellé kerültem a 
szalonban Szokásos udvariasságommal mu­
lattatni kezdtem őt és a hölgyigez hálával 
fogadta az önzetlenségemet. láttam rajta, 
hőgy anyai szeretettel hallgat és gyönyör­
ködik bennem. Mi sem természetesebb, mint 
hogy meghívott, látogassam meg olykor,

tel Intse meg újonnan megnyílt DARVAS EDE női felöltő Áruházát a főtéren. kis templommal szemben. 187—x—7
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Eemzeti jogok.
Irta : Günther Antal dr.

m

Az őnkényuralotn soha és sehol nem 
teremtett valóságos jogot. Ideig-óráig tartó 
parancsokat tudott,'osak érvényesíteni, melyek 
ritkán élték túl azok korát, kik e parancso­
kat osztották. Vagy a népszabadság döntötte 
meg azok uralmát, vagy az az állam ment 
tönkre, melyet így akartak fenntartani.

Ebben a tételben foglalható össze az 
alkotmány kharták története. Mindannyi a 
király korlátlan hatalmát vallotta kutforrásul 
a megtagadta a nemzetek jogát. Csak egy­
ről feledkeztek meg. Arról, hogy nem a ki­
rályi hatalom előzte meg a népeket, hanem 
a népek ereje vetette meg a trónok alapjait. 
— Ahol ezt az erőt semmibe nem vették, 
vagy éppen megakarták semmisíteni, ott a 
trónok biztonsága ingott meg.

„C’est la liberté qui est anoienne et le 
despotisme qui est moderne“, mondja egy 
kiváló francia iró. És a modern despotizmus 
fölött mindig az emberi nem ősi szabadsága, 
egy általa alakult nemzetnek közkinesóvé lett.

Ez a titka annak, hogy az uralkodók 
által adományozott alkotmány kharták min­
dig gyengébbek voltak, mint a történelmi 
alkotmányok, melyeket valamely nemzet 
maga ragénak adóit. Mert ezekben a törté 
úelmi alkotmányokban a nemzet ősereje él, 
mely ha nem lesz önmagához hotelen, 
túlél minden zsarnoki támadást.

Mi alkotta meg az ősrégi társadalma 
kát, melyekből a nemzetek fejlődtek ? Az 
együvé tartozásnak az az érzése, meiyet a 
vérségi köteléken kívül «z elődöknek hábo 
ruhán és békében kifejlődött nemes emléke 
oltott hz utódok szivébe. Ez a halottak di­
csőségének nagyhatalma az élők fölött. Min­
den népnek legendáiban megtaláljuk ennek 
a hatalomnak óriási e éjét. A magyar mit- 
hologiának hősei, kik a felhők felett a hu- 
luttak csatáját vívják a szintén meghalt el­
lenséggel, élő példa reá 1 — Lelkűk nem
tér örök nyugalomra, mig nem diadalmas­
kodtak a halál után is a támadók fölött.

Es mi képesítette ezt a mai nemzetié 
két arra a bámulatos ellenállásra, mely meg­
hozta végre az időleges diadalt ? A nemzeti 
jogoknak az az ősi ereje, melyet a rég el- 
elhunyt nemzeti hősök példájában tár elénk 
a történelem. De ne mondjuk, hogy a tör­

ténelem. — A mi nemzeti küzdelmünk az 
évszázadok során át valóságos legendává 
alakult, melyet minden történelmi ismeret 
nélkül is lelke mélyén ösztönezerüleg meg- 
érez e nemzet minden hü fia.

Itt van a mi nemzeti jogainknak nagy 
kineses háza, mely jóval előbb kezdett fel­
épülni, minisem létrejött akár az első ma 
gyár nemzeti dinasztia. Ez a kincse s-háx ma 
gazdagabb, mint volt valaha. Ez ad nekünk 
jövőre ie erőt óe ez élteti bennünk azt a 
reményt, hogy boldog fejedelme csak bol­
dog és megelégedett népnek let.

amit ón már a legközelebbi napok egyikón 
megtettem. Ettől fogva a legkedvesebb, igazi 
családias melegségtől sugárzó házra talál­
tam, ahová úgy mentem, mint fiú az édes 
anyjához. Minthogy pedig mindent el kel­
lett mesélnem az életemből, mme X. meg 
tudta azt is, hogy olykor szükséget szén 
vedek és a nemeslelkü hölgy valósággal 
kényszerítőit, hogy titkári hivatalt fogadjak 
el nála, illő tiszteletdijjal és semmi foglal­
kozással.

— Teringettét i
— A pártfogolt szerepében pompásan 

éreztem magam éo nemsokára arra a meg­
győződésre jutottam, hogy ez az életpálya 
kitűnő. Úrnőm házában sok más idős hölgy- 
gyei is találkoztam, akik valósággal ünne­
peltek és legszebb délutánjaiknak mondták 
azokat, amelyeket velők töltöttem és tea 
mellett apró, vidám történeteket meséltem 
nékik. Akkoriban éppen közeledett az uj év 
és a nevezetes évforduló azzal köszöntött be, 
hogy mindegyik hölgy pompás ajándékkal 
hálálta meg nékem a mulattatást. Ezek az 
ajándékok összevéve csaknem ezer frank ér­
téket képviseltek-

— Lám, lám 1
— A szürkülő hölgytársaságban csak­

hamar bizonyos hírnévhez jutottam. Elhíresz­
teltek a legkedvesebb fiúnak és még rósz- 
vétel emlegették egymás között az én sze

Nő a luxus ! 1893-ban csak 208 ezer ko­
rona értékű csipkefüggönyt adott el 
nekünk az osztrák, mig 1904-ben — a 
nagy exáiazság idején — már egy mil­
lió 458 korona értékű osztrák függönyre 
volt szüksége a magyar asszonyoknak !

FclhivirS,
Debreczen sz. kir. város lakosaihoz!

A nagyméltótiágu magyar királyi bel­
ügyminiszter urnák Debrecen. szabad királyi 
város közönségéhez 39,201—1906. I. szám 
alatt intézett körrendeleté értelmében az or- 
ezággyülési képviselőválasztások zavartalan 
megtarthatása szempontjából a hivatkozott 
rendelet utasításai ;ak megfeíelöleg felhívom 
Debrecen sz. kir. város lakosságát, hogy a 
folyó évi április hó 30 án megtartandó kép 
viselővé!asztás idejében, valamint az azt 
megelőző választási mozgalmas között a 
közrend megőrző-e, a személy- és vagyon­
biztonság fenntartója érdekében minden tör­
vénybe ütköző és államelle"eo iro-^gok, 
büntetendő cselek 'ények és egyéb rendelle­
nességek elkövetésétől tartózkodjék, hogy a 
válaszló polgárok alkotmányos politikai jo­
gaikat minden erőszakos befolyástól menten 
és szabadon gyakorolhassák. A fentamlitett 
miniszteri rendelet folytán, de törvényes jo­
gom és kötelességemnél fogva is figyeimez 
tetem a lakosságot az alább idézett törvény 
szakaszok kötelességszerü megtartására, meg­
említvén, hogy az az-.kba ütköző cselekmé­
nyek ügyében és az előfordulható rendelle­
nességekkel szemben a megtorló eljárást 
azonnal és a legszigorúbban foganatba keli 
vétetnem. A miniszteri rendelet uiasitasa

génységemot. Egy napon bőségesen bélelt - 
levelet kapjam: öt darab száz frankos volt 
benne és ez a nehány sor : „Fo0..dja szíve­
sen egy jó barátnőjétől, ali csak azért küldi 
ért a csekélységet névtelenül, hogy ön ne 
küldhesee vissza.“

— Ez csakugyan finom tapintatra vall.
— Ezt az első levelet szinte nyomon 

követte egy második, amelyben csak három­
száz frank volt ugyan, de még szívélyesebb 
levél kísérte a küldeményt. Ettől fogva ren 
desen hozza a posta a járadékaimat; egyik­
másik hónapban tekintélyes összeg gyűlik 
össze ekként, a megélhetésem pedig nem 
szerez már gondokat,

— Igen, igen, de hát örökké még sem 
tarthat ez.

— E tekintetben is nyugodt vagyok, 
eddig már két hófehér hajú pártfogóm je­
gyezte a nevemet a végrendeletébe.

-Hl
— Amint láthatod, barátom, alapos 

okom van arra, hogy imádjam a nőket. De 
csak az időseket! A fiatalok sokkal önzőb­
bek : azok maguk követelik a férfival szem­
ben ős hálájukra csak a legritkább esetben 
akadhatsz.

— Szerencsés kópé vagy.
Alphonse Oroxlére.

szerint külön ki kell emelnem az 1878. övi 
V t. cikk 171., 172., 173, 174, 178,184.,
185., 186., az 1874. évi XXXIII. t.-oikk 
103 és 104 §., továbbá az 1899. évi XV. 
t.-oikk 170 és 171. § végül ezen utóbb in­
tézett törvény 3 ik § ának 2, 3, 4., 5, 6.,
7., 8., 9., és 10. pontjait, v»l«-roint a 6-ik 
ponttal kapcsolatban a 7 és 9. § okban fog­
lalt rendelkezéseket és kötelességem figyel 
meztetui mindenkit ezek követkesményeire.

Ezen törvények sulycs büntetéseket 
szabnak azokra, akik sz alkotmányos élet 
legfontosabb megnyilvánulásátcselekményeik- 
kel meg nvarják, az egyes polgároknak, 
vagy bárkinek cselekvési szabadságát ve 
szí'lyeztetik és ezáltel legszentebb nemzeti 
kincsünkre : az alkotmányos élet általános 
megnyilatkozására zavarólag hatnak. A ma 
gyár ember őseitől öröklött törvény tisztelete 
és a müveit; társadalmat jellemző higgadt 
magat rtás Debrecen város lakosságában kü­
lönösen meg van. E tekintetben a va­
ros öröklött jó hírnevére való hivatko­
zás minden egyes emberben felkelthet; azt 
a nemes önérzetet, amelynek mindenkit kö­
telezni kell, rki Debrecen város falai kö­
zött lakik. Mert a renddel és a törvényes 
rendelkezéseikkel ellenkező, sőt netalán fe­
nyegető magatartás, vagy a tettlegességre is 
vetemedő csoportosulás teljes szigorral és ha 
kell, karhata mi erő alkalmazásával ie vete 
medő csoportosulás teljes szigorral ás ha 
kell, karhatalmi erő alkalmazásával is meg­
torolva lenne,

Azonban az alkotmányos élet teljes 
napvilága mellett bízom Debrecen város né­
pének hagyományos higgadt magatartásában 
és bizton hiszem, hogy az általános ország 
gyüléri képviselőválasztás és az ezzel jéró 
események a város lakosságának önérzetes 
viselkedésével, hazafias lelkesedés mellett, de 
azért békésen, csendben és a mások jogait 
tisztelő magatartással fognak lefolyni kö­
zöttünk.

Boldisár Kálmán dr.
h. rendőrfőkapitány.

—~ s m i Siü
Bérlet 170. szám (B)

Szombat, 1906 évi április hó 28-án :

SZÉP HELÉNA
Op.»rette 3 felvonásban írták Meilhach éa 

Hóién. Fordította Evva Lajos.
SZEMÉLYEK:

Paris, Priamuez király fia Karaos Imre.
Msnelausz, Spárta királya Polgár Sándor.
Heléna, a felesége — — Zilahyné S. V. 
Agamemnon, királyok királya Deési Alfréd. 
Orestes, a fia — — — Radő Anna. 
Chalchas, Jupiter főpapja Sarkadi Vilmos. 
Achiles, Hvebiiibák királya Bay László.

2 ik ) Ajax király
Q«__

Bérczy Ernő.

Vasárnap, április hé 29-én, két előadás:
Este 7 és fél órakor
A pajkos diák.

Operette.
Ezt követi :

A debr. dalárdák versenye

Délután 3 órakor

GSI-Raba
Operette.

Szoyer Ilonka vendégszereplése.
S-oyer Ilonka, az Operaház művésznője há­
rom estén fog vendégszerepelni a szipház 
ban, melynek igazgatója minden áldozatot 
meghoz, hogy a szezon hátralevő rószót 
élvezetessé tegye. Szoyer Ilonka kedden a 
Hoffmann meséiben, szerdán a Bőregér-ben, 
csütörtökön a Cigánybáró ban lép fel.

»ntri oiuiu^qiupa _________________________ _____________ _______________ ------------------- w — r

Móo hói Kótio fart Ádler-Me csődtiniog aékámk
JF lx}» ■/%*•■ 5 » U. m. Ruhaszövetek, oszlók vásznak, delinek, karton
batisztok, férfiingek, paplanok, napernyők, szabókellókek elárusitása. -
rendesé» szintén eladó! Minden elfogadható áronl Debrecen, Kossuth utca 2. pénzügyigazgatósági palota^

■kit") "trtti
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J>«il&rd&k hangversenye a színház 
ban. Vasárnap és betfön este folynak le a 
dalárdák hangversenyei a színházban. A ver­
senybe u a debreceni dalárdák mind részt 
vesznek. A versenyre igen értékes dij/sk van 
nsk kitűzve. Mindkét estén színre kerül a 
Pajkos diákok o kedves zenéjn operett, mely 
ben különösen Sarkady Vilmosnak van pom­
pás szerepe.

Gül baba kerül színre vasárnap dél­
után. A főbb szerepeket, mint az esti elő­
adásokon Zilahyné S. Vilma, Fóthy Frida, 
Sarkady Vilmos, Szakácsáé, Bay és a cigány 
szerepét Polgár Sándor játsza.

HÍMEK.

Választási naptár.
Április 29 én, vasárnap : Czegléd 1, 

Csaba 1, Csanádmegye 2, Eger 1, Esztergom 1, 
Halas 1, Hajdúböszörmény 1, Kecskemét 2, 
Kézdivásárhely 1, Kolozsvár 2, Marosvásár­
hely 2, Miskolc 2, Nagykikinda 1, Pécs 1, 
Sepsiszantgyör«y 1, Székesfehérvár 1, Székely- 
udvarhely I, Szentes 1, Szilágy m. 5, Temes 
vár 1, Tordaaranyos megye 4, Torontálm. 11, 
Újvidék 1, összesen 41 kerület.

Április 30 án, hétfőn : Aradm, 7, Arad 1, 
Árvám. 2, B ács- Bodrog vármegye 11, Baja 1, 
Baranyám. 7, Bor jodmenye 6, Beregm. 4. 
Brassó 2, Békósm. 2, Békésgyula 1. Cukine 
hye 4, Csongrádm. 2, Csong-ád 1, Debrecen
3, Eszter** o mmegye 2, Fejórm. 5, Fogarasmo ■ 
gye 2, Györmegye 3, Győr 1, Gyöngvös 1, 
Gyula 1, Hajdúm. 3, Háromszékm. 4, He ves­
megye 6, Hód mező vásárhely 1, Jász-Nagy- 
Kun- Szoinokmegya 6, Komáiomm. 4. Komá­
rom l, Kassa 1, Kunfóiegyháza 1, KoLzsm.
4, Krassó-Szörénvmegye 7 Liptómegye 2, 
Máramarosmegye 6, Mezőtúr 1, Nagy kük üllő 
m. 4, Nógrád megye 6, Nagyszőllős 1, 
Nyíregyháza 1, Papa 1, Pestvármegye 11, 
Pécs 1, Pozsonyin. 8, Sárosm. 6, Somogym. 8, 
Szabolcsai. 5, Szatmármegye 8, Szatmár 1, 
Sopronm. 6, Szepesmegye 6, Szeged 2, Temes • 
vár 1, Temesmegye 9, Tolnamegye 6, Tordu- 
Aranyosm. 4, Turócm.2, Treucsénm. 8, Ugo- 
csamegye 4, Ungmegye 4, Udvarhelymegye 
4, Vasmegye 10, Veszprémin. 6, Zemplén- 
megye 8, összesen 266 kerület.

Május 1 én, kedden : Abauj-Tornam, 7, 
Zenta 1, összesen 8 kerület.

Mtíjus 2-án, szerdán: Alsó-Fehéren. 4, 
Barsmegye 3, Besztercebánya 1, Komárom 1, 
Körmöozbánya 1, Nyitram. 11, Sopron 1, 
Szolnok-Dobokamegye 5, Zólyommegye 3, 
összesen : 30 kerület.

Május 3-án, csütörtökön : Abrudbánya 
1, Biharra. 12, Budapest 9, Brassómegye 2, 
Hunyadmegye 6, Mosonmegve 2, Nagyvárad 
1, Szamosujvár 1, Szarvas 1, összesen : 35 
kerület.

Május 4 én, pénteken: Kózdivásár- 
helv 1, Szebenmeerve 4, összesen : 5 ke­
rület.

Május 5 én, szombaton : Szabadka 2, 
Békés 1, összesen : 3 Kerület.

Május 7 én, hétfőn: Békéscsaba 1 ke­
rület.

Vörös talár.
Nyíregyházai ügyvédi és bírói körökben 

köztudomású, hogy a „Vörös talár“ oimü 
szindt rabnak főhőse nem költött személy, 
hanam élő valóság. Várady Sándor volt 
nyíregyházi és volt debreceni, jelenleg (váj­
jon meddig ?) marosvásárhelyi királyi ügyész 
személyében ráismertek. Igen 6 a két lábon 
járó vörös talár 1 Kirúgta lábai alul és egész

ügyészi működéséből minden jogásznak leg 
első kötelességet: a szigorú tárgyilagossá 
got A tyúklopást épugy mint a felség 
sértést nem a büntető törvény hanem az 
ügyészi karrier, a hivatalos ranglétrán való 
előre törés szempontjából tekintette és mi­
nősítette. És mert a karrier érdekében töb­
bet várt e remélt egy-egy mondva csinált 
szensaciótól : jaj volt annak a nadrágos em­
bernek, akit a vörös talár közvetlen köze­
lébe kén) szerithetelt. És ha a törvényt és 
nem a karriert, hanem csakis a törvényt 
tisztelő bíróság nem osztotta Várady Sándor 
ügyész ur büntetőjogi minősítéseit: tehe­
tetlen dühében fecsegett a tajték a vörös 
talárra, és nem átallotta azzal vádolni a 
bíróságot, hogy az ő abszurd minősitóseinbk 
mellőzése, a vádlottnak szabadon ereszlése 
egyedül az 6 karrierjének letörését cé­
lozza. Annyira egyes egyedül a karrier 
embere volt Várady Sándor ügyész ur 
Nyíregyházán, hogy 6 maga és hozzáiarto 
zói társaságokban hivalkodva emlegették, 
hogy : ha majd méltóságosak leszünk í 
Hogy titkon valóságos spicli tempóban ho­
gyan áskálódott a birák ellen, hogyan tolta 
magát ő felettük előtérbe, mily hencegéssel 
és kérkedve rágalmazta őket a dologtalan 
sággal és emelte ki a a saját roppant mun­
kásságát : erről sokat tudnak a nyíregyházi 
bírói körökben.

Hogy örömmel lélegzett fel a nyíregy­
házi bírói és ügyvédi kar az 6 távoztávai: 
az elképzelhető. És ment Szatmárra; — 
bogy a vörös talárt itt levethette volna s 
lett volna belőle egy tárgyilagos ügyész: 
arról nem hallottunk semmi megnyugtatót 
sem, ellenben köztudomású ténye az, hogy 
— beigíatía a minden derabantok között a 
legdarabantabb főispánt: Nagy Lászlót a 
Szaunára:egyei főispánt székbe.

Ezért jutalmul Lányi Berti debreceni 
ügyésszé kinevezte.

Hogy a debreceni törvényszék bírái 
Galánfy János után kit talállak benne : azt 
ezeknek az uraknak csak a jó ízlésük tiltja 
elbeszélni, — mert ők Várady Sándorról 
egyáltalán nem is beszélnek.

Valósággal kéjelgott a finánc főispán 
elpáholósából kerekedett büntető ügyben. 
Valósággal dobzódott az önkényuralom gaz- 
rendszere alatt ügyészi hatalmának kizsák­
mányolásában. Történt például, hogy a fi­
nánc főispán elpüfölése miatt egyik letartóz­
tatott úri embert, — kit a vizsgálóbíró egy 
nap múlva szabadon eresztett, mert fogva- 
tartására semmiféle törvényes okot nem 
talált — a felesége meglátogatta a fogház­
ban. Várady Sándor megadta erre az enge­
délyt, de alig 10—15 perc múlva bement a 
felügyelő szobájába, ahol t. i, a fogoly férj 
és feleség beszélgettek s utasította a felügye­
lőt, hogy „ezele“ (már t. i. a fogoly férj és 
feleség) menjenek innen 1 Szóval ily finom, 
királyi ügyészi modorban kitessékelte őket a 
folyosóra az alatt az ürügy alatt, hogy 6 a 
felügyelő szobájában dolgozik. Pedig a szán­
dék csak a lognazi szabályok által megen­
gedett beszélgetés megakadályozása volt.

Hogy minő üldözést fejte-t ki Várady 
Sándor a sajtó igazmondása ellen, s hogy 
e téren különösen a „Debrecen“- nel szemben 
minő rekordot ért el, bővebben elmondani 
felesleges.

Várady Sándor valami elvetemült em­
ber személyében, — aki külömben Kristó- 
fiknak földije — kémet is tartott maga mól 
lett, besúgót, aki temérdek ártatlan embert 
kevert bele abba a kloakába, mely a finánc 
főispán kiakolbolitása oiméa Várady , Sándor 
kezei között puffadt oly vastagra. És hát- 
borzongva gondolunk arra, hogyha a deb­
receni törvényszék vizsgálóbírója nem lett 
volna oly törvénytisztelő biró, mint a mi

lyennen bizonyult: hát Uram Isten micsoda 
visszataszító á:lapotok fejlődtek volna ki 
Debrecenben 1

Es most, — midőn a nemzeti gj alázat 
kormányának helyét elfoglalta a nemzeti be­
csületnek kormánya: most Várady ur — 
megy és mentegetőzik. Forgatja szemét és 
azt mondja, hogy őt nem Thaly Kálmán, 
nem Bakonyi Samu sem Szabó Kálmánnak 
közbejárása, hanem amiatt helyezte el az 
igazéágügyminiszter, mert Galánfy János 
kérte a visszahelyezését.

Ohó Várady Sándor ! Önnek a Galánfy 
János visszahelyezés! kérelme nem lehet 
szópségflastrom. Az ön érdemeit a Debre­
cenből való elhelyezésre minden közbenjárás 
nélkül ismerte a miniszter. Ön legalább -iOO 
és pedig önnél sokkal érdemesebb törvény- 
széki biró és királyi ügyész átugrásáral elő 
lépett a VII. fizetési rangosztályba, ön tehát 
ép oly darabont, mint azok, akik önt ebben 
a meg nem érdemelt előléptetésben részesí­
tették. És még Kerekes Sándor talyigás is 
tudja, hogy ezt az előléptetést ön miért 
kapta, tudja mindenki és megbótránkoiott 
rajta minden becsületes magyar ember, mert 
a darabant szolgálatnak jutalma csak undort 
és botrányt keit mindenütt.

Ezért kell önnek menni Várady ur, 
hogy ne botránkoztasson itt tovább senkit 
ön a jelenlétével; önnek Várady ur nincs 
joga takarózni Galánfy Jánosnak tiszteletre- 
mélió .személyével.

És ön jó helyre megy. A marosvásár­
helyiek teregetik az ön meleg párnáit; úgy 
látszik, váge az ön karrierjének ! Foot-ball 
lapda lett ön, melylyel az önérzetre kelt 
közvélemény kedvére játszik 1 Szerencsés 
utat !

A „Debreozen“ szerkesztősége 
és kiadóhivatala májas elsején a 
Piac-utca 9, számú házba költözik.

— A vasárnapi istentiszteletek sor­
rendje a következő : A Nagytemplomban pré­
dikálni fog Uray Sándor vailástanár, a 
Kistemplombán Lé ay Menyhért s. lelkész, 
a Kossuth utcai templomban Szele György 
lelkész, az Ispotálytemplomban Perecz I-tván 
segódlelkósz, a Csapókertben Kovács János 
népiskolai felügyelő, a Homokkeriban Papp 
László főiskolai senior

Az ágost. hitv. erang. templomban d. 
e. 10 órakor az istentiszteletet Materny La­
jos főesperes végzi.

— Az aj főispán. Ma végre el­
dőlt a főispán-kérdés és pedig kőzmeg 
elégedésre úgy, hogy a főispáni állást 
Weszprémy Zoltán Hajduvármegye al­
ispánhelyettese vállalta el, akinek Haj­
duvármegye és Debrecen város főis­
pánjává történt kinevezését már szer­
dán fogja közölni a hivatalos lap. Wesz­
prémy a csöndes munka embere, akit 
nemcsak a megyében, hanem a város­
ban is tisztel, szeret mitidenki. A város 
és megye társadalmi mozgalmaiban te­
vékeny részt vett mindig, a politikai 
mozgalmaktól azonban félrehuzódott. 
Mikor a nemzeti ellenállás vihara elől 
Rásó Gyula volt alispán a nyugdíj biz­
tos révébe menekült, ő került a tiszti­
kar élére és ő vezette az ellenállást 
Nem rajta és nem a tisztviselőkön 
múlt, hogy a vármegye közgyűlése le­
szerelt, mert a tisztviselők java része 
tartózkodott a szavazástól. Az élete java- 
részét Hajduvármegye szolgálatában töl-
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tötte. Negyedszázadot meghaladó idő 
alatt emelkedett a közigazgatási gya­
kornoki állásból a föiepáni székbe, ahol 
bizonyára érvényesíteni fogja úgy a köz- 
igazgatási, mint társadalmi téren kiváló 
képességeit.

— Vaday fiókdarabont szennyese.
A törvénytelen kormány kirendelt ideiglenes 
darabont főkapitánya, a kis Vaday László 
még az uj kormány kinevezése után is Deb­
recenben volt. Hogy milyen ember volt ez a 
fiókdarabont Kristófik huszár, mutatja az is, 
hogy akkor, mikor már a főkapitányi hiva- 
talátadásra is határidőt tűzött a városi tanács, 
még akkor is gyakorolt főkapitányi jogokat 
ami nemcsak illetlenség, hanem tisztesség­
telen dolog is. Fél órával a felmentése előtt 
adott ki például ez a törvényen és szabály­
rendeleten kívül álló alak, mert hiszen pilla­
natig sem ösmerte el senki főkapitánynak, 
hiszen esküt sem tett, bérkocsi engedélyt, 
akárcsak Kristófik patikajogot. Jellemző ez 
a kis szennyes is a fiókdarabontra 1

— Ki lesz az alispán? Befejezett 
dolog immár, hogy Hajduvármegye és Deh 
récén város főispánja közmegelégedésre 
Veszprőmy Zoltán aliepánhelyettes főjegyző 
lesz. Az 6 kinevezésével természetesen Rásó 
Gyula nyugalomba vonulásával megüresedett 
alispáni állásra újból kiírják a pályázatot. 
Az alispáni állásra értesülésünk szerint öten 
pályáznak és pedig Kovács Gyula volt kép 
viselő, dr. Czeglédy Mihály megyei tiszti 
ügyész, Caohány László nánási polgár- 
mester Somossy Béla böszörményi polgár­
mester és Nábráozky István szoboszlai fő 
szolgabiró. Ezek közt Kovács Gyulának van 
legtöbb kilátása a megválasztásra.

— Takonykór a Máíán. A lótartó 
gazdák nem kis rémületére a Hortobágyon, 
a Máta megetti ménesben takonykér ütött ki. 
Eddig 3 takonykóros lovat lebunkéztak mát, 
de a veszedelmes járvány még több áldoza­
tot is követel. A várcsi tanács a legszigo 
rubb óvintézkedéseket megtette, hogy a jár­
vány tovaterjedését megakadályozza.

— Május elseje. Az egész világ mun 
kásái készülnek május elsejének megünnep­
lésére. A debreceni munkások is mngülik a 
munkásünnepet. A munka egész nap szü­
netel. Délelőtt minden szakegyesület saját 
helyiségében tart közgyűlést, melynek fő­
tárgya május elsejének méltatása. Délután 
felvonulással egybekötve népünnepélyt tar­
tanak a Nagyerdőben.

— Bocskay-ünnep. Ez évben lesz 
háromszázados évfordulója Booekay István 
a nagy kuruc vezér halálának. Ha valahol,
-57 *r* troli iliftcÄ V.UITofi
emlékét megünnepelni. Az idei Booskay- 
ünnepélyek közül első lesz az az ünnepély, 
melyre hazafias lelkesedéssel készül a kol­
légiumi főgymnázium önképző köre. Az 
önképzőkör, melynek vezetősége mindent 
elkövet a siker érdekében, május hó 6 án 
délután 5 órakor tartja ezt az ünnepélyt a 
főiskola dísztermében. A rendezőség kiváló 
gonddal állította öseze a műsort.

— Ugrón Gábor és a kormány. Ug­
rón Gábor programmbeszédében többek közt 
a következőket mondotta: Én a jelenlegi 
kormányt támogatom és remélem s hiszem, 
hogy ez a támogatás lehetséges lesz mind­
végig, lehetséges lesz az újabb választásig.

, a kormány azt teljesjti, amit Ígért, akkor

támogatom, de ha a letűnt rendszer hitvány 
embereit védelmezni meri, akkor nem fogom 
támogatni, akkor támadni fogom. Ne várja 
senki tólem, hogy személyes baráti érzelmei­
met többre becsüljem, mint ahogy becsülöm 
az igazságot és elveimet. El vagyok készülve 
arra. hogy rám is azt fogják mondani, ime 
Ugrón Gábor is beadta a derekát, mert lám 
kinevezték az édes testvérét és az édes fiát 
is főispánnak. Én azonban a világ minden 
főispánságáért sem fogok megváltozni. Sza­
badság volt az ón ifjúkori dalom ős szabad­
ság fog lenni az a dal, amely koporsóm 
mellett kell, hogy hangozzék. Vagy a nép 
pel fogok élni továbbra is, vagy a néppel 
együtt elhullok, elvérzek.

— Az ólomlábu vizsgálat. A dara­
bont kormány elvakult boezujának áldozatai, 
a felfüggesztett, debreceni rendórtisztviselők 
ügyében még mindig tart a fegyelmi vizs­
gálat. Hetek óta egyre csak 16 tanú kihall 
gatása van még hátra, holott két nap alatt 
be lehetne végezni. A darabont kormány ül­
dözöttjei országszerte megkapták már az er­
kölcsi elégtételt, csupán a debreceni rendőr­
tisztviselők vannak még felfüggesztés alatt. 
Vájjon meddig fog még tartani íz a vizs­
gálat ?

— Az országos tarnaverseny dijai.
A május 26 án és 27 én tartandó szövetségi 
lornaversonyen a versenyző egyletek és 
egyleti tagok jutalmazására a debreceni 
tornaegyesületnek edtdig nyolc tiszteletűi] áll 
rendelkezésére. Tisze letdijat ajánlottak fel 
a következők : Debrecen sz. kir. város, a 
debreceni Kaszinó, a Kereskedelmi Csarnok, 
a debreceni pénzintézetek (gyűjtés utján), 
az egylet maga, Löfkovics Artur és még egy 
egyleti tag. E dijak elosztásáról és az 
adandó érmekről a rendezőség a következő- 
kép határozott. I. A korláton, nyújtón és 
lovon bemutatandó főversenyben az I. és 
II. győztes tiszteletdijat és díszített ezüst­
érmet kap a III. és IV. nagy, az V. és VI. 
kis ezüstérmet Bronzérem általában nin­
csen. 2. A sulylökésben nyertes batorcsnpat 
egylete tiszteletdijat és oslevelet, a csapat 
tagjai nagy érmet, a II. csapat egylete ok­
levelet a tagok kis érmet. A legnagyobb dobá­
sért díszített érem jár. 3. 4. Ugyanaz a díjazás 
a vidéki egyletek ötös stafétafutó-versanyében 
és hatos mugasugró-verseny ében, csakhogy a 
stafétavereenyben díszített érem nincsen
5. A 100 méteres futás I. dija tiszteletdij és 
díszített érem, II. ée III. dij nagy, IV. és V. 
dij kis érem. 6. A 400 méteres futás I. 
dija tiszteletdij és diszitett érem, II. dij dí­
szített érem, III. nagy, IV. kis érem. 7. A 
rúd ugrás díjazása ugyanaz. 8. A buzogány­
gyakorlatokkal versenyző mintacsoportok, ha 
30—35 pontot érnek el, elsőrendű oklevelet 
kapnak, legalább 25 ponttal másodrendűt, 
legalább 20 ponttal harmadrendűt. Az egyes
T,aTO''7ivnlrhRn r ftiiat- rnéc'
nagyobb vagy kisebb lesz, ha a versenyzők 
száma igy fogja kívánni. A rugólabdaver- 
seny dija a magyar tornaszövetsóg örökös 
vándordija, a Budapesti Tornaklub által ala 
pitott ezüst-serleg, melyet most az alapitó 
klub véd. A füleslabdaversenyre is örökös 
vándordijat tűzött ki a tornaszövetsóg, egy 
füleslabdát hajitó atlétát ábrázoló bronz­
szobrot. Ezt a dijat már négy éve az eper­
jesi torna és vivóegyiet tartja. Az idevaló 
középiskolák versenyei : 100 méteres futás,
magas ugrás és kötélmáezás külön-skülön. 
Az V. és VI. osztályúak együtt ver enyez- 
nek, a VII. és VIH. osztályúak szintén 
együtt. Minden intézet mind a hat csoportba 
két két versenyzőt küldhet. Első díj minden 
csoportban díszített, II. dij nagy, III. dij 
kis ezüstérem.

— Naesádi a» utcán sétál. A volt
királyi bizton Naszádi Irán (Naszluhác 
Juon) még mindig Debrecenben van, sőt 
utóbb már fényes nappal is ki mer menni 
az utcára, ahol eddig csak az esti szürkü­
letben mert megjelenni. Hallatlan vakmerő­
ség ez, valóságos kihívása közönség jogos 
felháborodásának. Fényes nappal sétál az 
utcán és abban bizik, hogy a lesújtó meg­
vetéssel ős utálattal beéri mindenki. Hát ne­
künk semmi közünk a darabont alak vak­
merőségéhez, amely a Kovács Augusztin 
boldogult megyefőnökével határos. Hát csak 
sétáljon az erkölcsi halott.

— Hangverseny a lenedében. A
debreceni zenede közép osztálya növendékei 
haladásának bemutatása végett április hó 
29 én, vasárnap hangversenyt rendez, melyre 
az érdeklődő közönséget tisztelettel meg­
hívja az igazgatóság. Műsor: 1. Szabados 
Ferenc (zongora tanszak) Első magy ar rhip- 
aodia. 2. Neubauer Jolán (hegedű tanszak ) 
A hegytetőn. Az erdőben. 3 Irinyi Ilike 
(hegedű tanszak.) Bölosődal. 4. Rákos Alice 
(zongora tanszak) Gis dur keringő. 5. Berki 
Gyula (hegedű tanszak) Saradande et Tam- 
borin 5. Umer Amadü (zongora tanszak.) 
Impromptu. 7. Hegedűs Alice (zongora tan­
szak), Konrád Ilona, Tóth Ilona, Balogh 
Emma. Cigányélet. 8. Kiss Jolán (zongora 
tanszak) Loreley. 9. Konrád Ilona (zongora 
tanszak.) Hangképek 1. és 5. sz. 10. Kulcsár 
Gizella (zongora tanszak.) Magyar ábránd. 
11 Pénzes Gyula (hegedű tanszak.) Paszták 
fia. 12. Rajczy Anna (zongora tanszak.) 
Vadrózsa. 13. Pattermann Ida (gordonka 
tanszak.) Le réve. 14. Kúrián Margit (zon­
gora tanszak.) Pisztráng. — A 8-ik szám 
után 5 percnyi szünet. Helyárak: a négy 
első ezeksorban számozott ülőhely ára 50 
fillér, a többi sorokban ülőhely, valamint az 
állóhely ára 20 fillér. E csekély dij a rend 
föniurtása s célszerűség szempontjából véte­
tik s a bevétel a tanári segélyalap javára 
fordiitütik. Pénztárnyitás 6 éb fél órakor. — 
Kezdete este 7 és fél órakor pontban.

— Vódhimlőoltás. A rendőrfőkapi­
tányság közhírré teszi, hogy az évinként 
hivatalosan teljesítendő véd himlő-oltás május 
hó 6-án kezdetét veszi és minden vasárnapon 
d. u. 2—5 óráig az alább megnevezett ke 
rületi orvos uraknak szintén alább megjelő 
lendó lakásán folytattatni fog, kivéve a jú­
lius l-tól augusztus 15 ig terjedő időszakot, 
amidón a meleg időjárásra való tekintettel 
oltások nem eszközöltetnek; nevezetesen: 1. 
a Póterfia- és Csapó-utcai városrészekben 
lakókra nézve dr. Balkányi Ede I. kerületi 
tiszti orvosnak Csapó-utca 4. sz. a. lakásán; 
2. a Piac és Hatvan-utcai városrészekben 
lakókra nézve dr. K. Szalay Béla II. kerü­
leti tiszti orvosnak Batthány-utoa 1. sz. a. 
lakásán; a Varga- és Kossutb-utoai város­

TTWw* TH-
kerületi tiszti orvosnak Széchenyi-utoa 26. 
sz. a. lakásán; 4. a külsőségekről és kertek­
ből behozottakra nézve dr. Balkányi Emil 
kerületi tiszti orvosnak Kossuth-utca 13. sz. 
a. lakásán.

— Májusi országos tornaünnep
Hogy a Debreceni Tornaegylet ezen az ün­
nepen minél nagyobb számú csapattal sze­
repelhessen, a választmány elhatározta, hogy 
azokat az akadémiai hallgatókat, kik köte 
lezik magukat arra, hogy a versenyen a 
kivonulásban s legalább a szabadgyakorla­
tokban részt vesznek, és addig a gyakorló 
órákra is eljárnak, a tagsági dij elengedésé­
vel is felveszi a tagok közé. így van rá 
kilátás, hogy körülbelül 40 tagú csapat fog 
kivonulni az egylet színeiben.Hjka kormány azt teljesjti. amit Ígért, akkor kn ezüstérem. 1 kivudmm —------------------

Csak májusig tart végkiápulásom
Az összes áfuk minden elfogadható áron elárusittatnak. 253—x—5.
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— Katonaság a választásnál. Gróf
Zedtvritz Alfréd térparancsnok a választási 
elnökökkel tartott értekezlet utón megálla- 
pitotta, hogy a választási elnökök rendelke­
zésére minden kerületben egy század kato­
naság fog állani. Az I. kerületben Papházy 
Iván 3. honvódgyalogezredbeli, a II. kerü­
letben Ráznioek József 39. gyalogezredbeli, 
a III. kerületben Hallatib Ottó 61-ik gya­
logezredbeli századosok vezetésével egy-egy 
század gyalogost rendelnek ki a választások 
napján.

— Házasságkötések és klhirdeté
sek. A debreceni állami anyakönyvi hiva­
talban a hót folyamán házasságot kötöttek : 
Róth Sámuel—Lisztig Irénnel, Geréby Pál 
—Király Irénnel, Stern Miksa—Fried Gab­
riellával, Koosány József—Cseosődi Julián- 
nával, Vörös Lajos—Borsos Máriával, Lie- 
berman Géza—Fábián Herminával, Heltai 
Sándor—IIegyesi Jolánkával, Balázs István 
—Kis Máriával, Valády Lajos—Horny ák 
Ilonkával. Ugyanezen idő alatt kihirdetés 
végett jelentkeztek: Halmi József—Nagy 
Máriával, Lévai Sándor—Kardos Juliánnával, 
Molnár György—Stereel Margittal, Nagy 
József—Soltész Rózával, Tóth Sándor— 
Szatmári Zsuzsánnával, Nagy József—Varga 
Máriával, Sós István—Kovács Máriával, D. 
Tóth György—Göbőly Amáliával.

— Elmaradt közgyűlés. A debreceni 
ipartestületi hitelszövetkezet ez utón tudatja, 
hogy a holnapra hirdetett közgyűlése közbejött 
akadályok miatt elmarad. A közgyűlés idejét 
a lapoz.ban tudatai fogja az igazgatóság.

— Exhumálás, A Hatvan utcai teme­
tőben ma dólelőtt exhumálták Vida Mária 
holttestét, kit ma helyeztek el a családi sír­
boltban. A sir kibontása és a koporsó ki­
emelése u án K. Tóth Kálmán lelkész mon­
dott megható, fenkölt gyászbeszédet, mire a 
koporsót a sírboltban helyezték el. A hatóság 
részéről Jeney Mikiós rendőrkapitány és dr. 
Varga Emii kerületi orvos voltak jelen az 
exhumálásnál.

— Megszökött gyilkos A huszti 
csendőrség táviratban tudatta a debreceni 
rendőrséggel, hogy onoan Danileszku Juna 
Iván, kit gyilkosság miatt elfogtak, megszö­
kött. A rendőrség ezennel intézkedett és az 
összes Debrecenbe érkező vonatokat átvizs 
gálják, de még eddig nem sikerült kózreke 
riteni a gyilkost.

— Népesedés. A hét folyamán a deb 
reoani állami anyakönyvi hivatalnál összesen 
44 születést 28 leány, 16 fin és ezzel szem 
ben 41 halálozást jelentettek be. így a la­
kosság száma e héten természetes utón 3 mai 
növekedett.

— Könyvkereskedők munkáséi! 
nete. A helybeli könyvkereskedők közös 
megállapodás folytán elhatározták, hogy üz­
leteiket május hó 6 tói kezdve augusztus 
20 ig, a nyári hónapok vasárnapjain egész 
nap zárva tartják. Midőn is ezt a nagyér 
demü közönség szives tudomására hozzuk, 
min; kovetanüö jó példát ajanijui a többi 
kereskedők szives figyelmébe.

— Jövőheti bűnügyi főtárgyalások.
1906. Április hó 30 án hétfőn. Vádta 
nécs ügyek folabbiveteli ügyek és itélethir 
detósek. Május hó 1 ón, kedden fő tárgyalá­
sok Gsiki István s társa ellen, lopáebüntette, 
Nyilas Gábor ellen hivatali hatalommal való 
viszaélésért, Sándor László ellen súlyos testi- 
sértés büntette, Zsadányi Miklós ellen, su 
lyosterti sértés büntette. Május hó2-án, szer­
dán. Kolozsvári Dazső ellen sikkasztás bün­
tette, Nagy Lajos ellen sikkéig ás büntette, 
ifj. Hajdú látván s társa ellen testisértés 
büntette, Veres László ellen, lopásbüntette. 
Május hó 3 án csütörtökön. Dombi Áron s 
Láraa ellen több rendbeli lopásért. Május hó

4 én pénteken. Weisz Dávid ellen osalard- 
bukás büntette, Varga József s társa ellen 
lopásért, Diószegi István ellen orgazdaságért, 
Gál Zoltán ellen rágalmazás vétségért.

— Brutális talyigás. Súlyos sérülés­
sel, fején vérző, tátongó sebbel szállították 
ba aközkőrházba Skála Paulina Salétrom- 
utcai lakos József nevű négyesztendős kis 
gyermekét. Az apróság a Miklós utca végén 
levő térségen játszadozott több nagyobb gver 
mek társaságában, miközben arra hajtott talyi ■ 
gáján Nagy Sándor nagycserei részeg talyi­
gás, akivel a pajkos, csintalan gyerkekek kö ■ 
tekedni gúnyolódni kezdtek. — A behálózott 
ember feldühödve a gyerekek boszantásán 
éktelen szidalmak, káromkodások közepeit 
reájuk rontott, szét akarván kergetni őket. 
Közben felragadott egy óleskő darabolás azt 
nagy mérgében közéjük hajította. A kő a 
szegény kis fiút találta a fején, arcát, ajkát 
és állát elmetszette., azonkívül koponyarepe- 
dést szenvedett. A kis fiút eszmélotlen álla­
potban vitték be a közkórházba, hol súlyos 
betegen fekszik. A brutális tajigást a rend­
őrség letartóztatta,

— Marólúgot ivott. Csorba Zsófi 
esete is csak olyan, mint számos Borsosáé. Sze­
retett, csalódott és bubánatában megakart 
halni. A leányzó az este gazdájának, Sárosy 
János vendéglősnek lakásán öngyilkosságot 
követett el. Marólúggal megmérgezte magát. 
A rendőrség beszállittatta a közkórházba, 
ahonnan hihetőleg hamarosan gyógyultan bo 
csátják el, minthogy a méregből csak ke­
veset ivott.

Gondatlanság áldozata. Súlyos 
csapás érte Daku Mihály kőművest. Mivel 6 
is meg a felesége is egész nap munkában 
vannak, másfél éves Margit nevű leányká­
jukat Papp Andrásnénál hagyják gondozás 
végeit. Pappnó a featókes lábost marólúg­
gal tisztította ki s a mérget a gyermek előtt 
hagyta, A kis leány a marólugos edényt 
meglátta és ivott belőle. A méreg öeszeégetie 
a gyermek belsejét úgy, hogy a szenvedett 
belső sérülések következtében meghalt. A 
kis gyermek hulláját a közkórház bonctér 
méhen ma délután boncolták fel Hoffmann 
József vizsgálóbíró jelenlétében dr. Isaő János 
és dr. Ling Sándor törvényszéki orvosok. 
A szerencsétlen gyermek gondozója ellen 
megindították az eljárást,

— Ami a nőknek lehetetlen. A legőszintébb aő, 
ki korát s-rútságát bevallja, kénytelen eltagadni a 
következő dolgokat: hogy nagyon erősen be van 
fűzve, hogy a lábán levő cipő nagyon szoros, hogy 
a bálban előbb kifárad, mint táncosa, hogy éppen 
olyan korú, mint a milyennek látszik, hogy öltöz­
ködésére 10 percnél több idő szükséges, hogy va­
laha várat magára, hogy valaha meggyőződése ellen 
beszélt, hogy a pletykát szereti, hógyha hajadon, 
igen sziveién menne férjhez, hogy szebb ruhát 
akarna, mint amilyen legjobb barátnőjének van, 
hogy türelmetlen s különösen, hogy ok nélkül cse­
lekszik s nincs igaza.

V Majma« ami,*« mám halinál máét.
csak a hires Hajdúsági pedrőt, mely 
legjobb bajusznövesztö és Apolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 korom* 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a Készítő 
Grósz Nagy Ferenoz gyógyszerész, Debrecen, 
Kossuth-utca. 107—x 37.

x Újonnan készült díszterem, Virág étterem, a 
Dréhor sörcsamokban. Igen alkalmas bankettek, la­
kodalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések 
megtartására; ajánlóid a legméreékeltebb áraz ámítás 
mellett. Minden igényeket kielégítő konyhám úgy kitűnő 
hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyér- 
ileml közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő. 266. 25. 4

x A szerencse szeszélyes és nem
mindenkit részesít kegyeiben. Hogy azonban 
a szerencse bennünket el ne kerüljön, annak

ajtót, kaput nyilvs kell hagynunk, a szeren­
csének kezel kell nyiytani 1 Az általánosan 
ismert és nagy népszerűségnek örvendő Lu­
kács Vilmos bankházának (Budapest, V. 
Fürdő u. 10.) vevői, kik már az első sze- 
renosekisérletnél egy egy főnyeremény által 
vagyonhoz és jóléthez jutottak bizoayitbat- 
ha’ják ezt Az általánosan kedvelt Lukács- 
féle szerencse sorsjegyek a helybeli Mihály 
Sámuel cégnél is beszerezhetők, miáltal le 
velezés és póstakölteég megtakarítható.

X sikerült áprilisi tréfa. E hó első napján egy 
úri ember, aki erőnek erejével szellemesnek akarja 
magát feltüntetni, tréfát űzött egyik jó barátjával. 
Zárt borítékban kis levélkét küldött neki, melyhez 
még valami mellékelve volt a következő tartalommal; 
„Ezzel megalapíthatod szerencsédet!“ A tréfálkozó 
ugyanis egy ősz álysorejegyet csatolt a levélhez, 
melylysl egy két héttel azelőtt az előző osztályokban 
6 maga játszott, azonban elmulasztotta megújítani. 
A jó barát nem bosszankodott ezen a tréfán, hanem 
elment Török A. és Társa bankházába, Budapest, 
VI., Teréz-körut 46. szám alá, ahol megtudta, hogy 
még résztvehet e sorsjegygyei a falyó játékban. Mi­
után barátja is beleegyezett abba, hogy a sorsjegy 
az ő birtokába menjen át, lefizette az érte járó ösz- 
szeget. A szeszélyes sors akarata folytán e sorsjegy 
pár nap múlva nagy nyereményt nyert Török bank­
házában és most a nyertes jót nevet barátj inak si­
került áprilisi tréfáján, mig a türelmét vesztett fél 
bosszankodása határtalan és sajnáljs, hogy egy nagy 
összeget könnyelműen eldobott magától. 270,

x Bármilyen különbözők is a szen­
vedések, kevés megbetegedésre alkotott a 
természet olvan tökéletes gyógy eszközt, mint 
a milyet a Ferenoz József keserüviz képez. 
Kérjünk határozottan Ferencz József keserű 
vizet és ne fogadjon el semmilyen más ose- 
kélyértékü terméket.

x Már csak igen rövid ideig tart 
a végkiárusitás Mentse újdonságok 
áruházában Piac és Sseat Anna-utoa 
sarkán as összes árukat beszerzési áron 
alul árusítja el Igyekezzen mindenki 
felhasználni ezen kedvező alkalmat

276—x-1.

TÁVIRATOK.
Ki lesz a főrendiház elnöke ?

Budapest, április 28. A főrendiház 
elnökségére kiszemelt Széli Kálmán nem 
fogadta el az elnökséget, mert ma kijelen­
tette, hogy a neki felajánlott szentgothárdi 
mandátumot elfogadja. A főrendiház elnöke 
Károlyi litván gróf lesz.

Választások a fővárosban.
Budapest, április 28 A fővárosban 

még soha ily csöndesek nem voltak a vá­
lasztások, mint most Nagy és elkeseredett
LÄ-J-U«-. „ T7TTT X-, AT L , il xl 
U.M*>aviUUá VMM|JUU M V ill • UO • e UOl lllDVUtUi

lesz. Van mozgalom még a VII. kerületben 
is, ahol a 48 as Barabás Béla áll szemben 
Márkus József alkotmánypárti jelölttel, de 
Barahís győielme bizonyos. Az V. kerület 
kivételével, ahol a most pártonkivüli Sán­
dor Pálnak van kilátása a győzelemre, min­
denütt a 48 ae jelöltek győznek.

Választások Oroszországban.
Szentpétervár, április 28. l^ía Moszk­

vában, Szeatpótervárott és még 9 városban 
s 19 községben megejtették a választásokat. 
Megválasztottak 63 duma-tagot, köztük 9 
oentrálista, 42 balpárii, a többinek pártállása 
ismeretlen.

® Dächer Rudolf { Főraktára Piac-utca. 29. ■». a

kir. szab. ekegyár Ajánlja világhírű párossoru „U N I O U
dórnál.

BILL“ vetŐg*p»it ‘
mg mm er mm 'tg szabadalmazott kikötő készülékkel (lánc helyet) valódi ame-

* meiicnar JE orenc 5 rlkal „Planet“ kapáló ekéit és Saek rendszerű égyetemes
kir. szab. vetőgépgyár. acél-ekéit eltörhotetlen acélfejekkel. 185-40—,9.
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Ferin? ák Gyula temetése.
Budapest, Április 28. Ma délelőtt te­

mették el rerdkivüli nagy pompával Feri- 
nyák Gyula altábornagyot. A temetésen a 
katonaságon kívül az összes polgári ható­
ságok is képviseltették magukat. A gyász­
menet több eser emberből állott.

Ab amerikai bányász sztrájk.
Newyork, április 28. A bányatulajdo­

nosok gyűlésén egyhangúlag visszautasították 
a bányamunkások követeléseit. A sztrájk e 
miatt még elkeseredettebb lesz.

Royalisták összeesküvése.
Páris, április 28. A lenei zavargások 

ügyében a vizsgálóbíró a lefoglalt iratokból 
megállapította, hogy a royalisták és monaro- 
hislák rendezték a zavargásokat és még az 
anarchistákkal is szövetkeztek A vizsgálat 
sok kompromittáló dolgot derített ki.

Politikai gyilkosság.
Ólam, április 28. Az oroezlengyelországi 

Clum városban Ruyol őrnagyot megölték. A 
gyilkosság politikai bosszú müve.

Az agrár és ipari vámok kölcsön­
hatása. Mezőgazdasági és ipar államérde­
keinek vódvámop politika mellett — közös 
vámterületen — egyre élesebb ellentérbe 
kell jönniök. Ugyanis az ipari vámok leg 
többször a vámtétel magasságáig drágítják 
meg az iparcikkeket, mig az agrár vámok 
hatása a mezőgaziasági termékek árába nem 
sokkal több a semminél. Hiszen az iparcik­
kekben beálló túltermelésnek nem föltétien 
következménye az iparcikkek árának hanyat­
lása — a védett területen — mig ha a me­
zőgazdasági termékekben kivitel van, mint 
Magyarországon, az agrár-vámok átemelő 
hatása ki van aárva. így tehát a közös vám­
területen a mezőgazdasági termelést űző 
Magyarország iparcikkek árában foglalt száz 
meg száz millióra menő fogyasztási adót 
fizet egy idegen állam: Ausztria polgá­
rainak.

Kőbányai sertésiiilet. Április 28.
iHizott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. Öreg nehéz .(páronkint 400 kilogramm 
felült súlyban) 420—lá‘2 ‘fillérig. Fiatal nehéz (pá­
ronkint 320 kgrammon felüli súlyban) 126—128 fiiló 
rig. Fiatal közép (páronkint 251—320 kilogramm 
súlyban) 128—130 fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 
250 kilogrammig terjedő súlyban) 428—130 fillérig. 
III. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 kilogram­
mig) 124—126 fillérig. Közép (páronkint 240 —260 ki- 
logramig) 121—123 fillérig. Könnyű (páronkint 240 
kilogrammig) 120—121 fillérig. Sertésietszam: lüuti 
április 26-ik napján volt készlet 60 536 drb. 1906 
április 25 ik napján felhajtatott 859 darab. 19)6 
április 26 ik napján elszállittatott 1538 darab. 
1906 április 27-dik napjára maradt készlet 59-857 
daiab. A hízott sertés üzletirányzata kissé élénkebb.

Nyilt-tér.

Roncfitrno déltirolban a Valsugana va- 
nVUUUg UU aut meiiett. 1 és fél órára 
Trienttöl 435 méter a tenger színe fölött

Legerősebb arzén vasas forrás,
a legjobb eredmény nyel használva és egész évben 
tart. házi használat™ is. Minden országban sok elő­
kelő orvosi tekintély által ajánlva vérzekényiég, női 
bajok, idegesség és börbajok stb. ellen. Minden 
gyógytárban kapható. — Klsfrangu gyógyintézet
„Gram Hotel des Bains“ ás Parkaxáloda
250 szobával és Salonnsl, minden modem berendezéssel. 
Pompás, széltől védett fekvéssel, éghíj Úttal, nagy 
parkkal, fürdőévad ápril 15-től November 1-ig. Pros-

foktussal és kérdezősködérre szívesen szolgál a 
77—6—3 Fürdöiya.zyntóaáy.

Qferramüa
Kina-bora vassal.

Brősitőszer gyöngélkedők, vérszegények és lábbado- 
*ék részére. Étvágygerjeeztő, idegerősitő szer

Kiválóan jó Ifi.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat.

Kapható: J. Serravalló-nál
Triesat-Baroola.

A gyógytárakban pedig V* lit, I. 2 K. 60 fillér.
121—9 t „ 4 80

Rsgény-Csarnok.
Első betegem.

(Egy orvosnő jegyzeteiből.)
Irta : Rub meneti Auguszta.

— Ki fognak nevetni, — mondta — 
ugye, most szép vagyok ? Ha nagy leszek, 
mindig ilyen hosszú uszályt fogok viselni. 
Még hosszabbat is, mert ón színésznő 
leszek.

— Ki fognak nevetni, — felelt a fiú 
csendesen. Hiszen te egy verset sem tudsz 
rendesen elszavalni.

A leány felbigyesztette ajkát.
— Te olyan elbizakodott vagy. Pedig 

téged hamarabb kinevetnének, mint engem, 
mert te nem tudsz táncolni.

— Én nem leszek színész. Nekem ha­
jóm lesz és azzal Indiába megyek. Olt lesz 
házam, sok cukornád ültetvényem, három 
szelídített elefántom és , . .

Ki tudja még milyen tüneményes dol­
gokat sorolt volna fel a kis Andris, mikor 
az ajtó felnyílt és egy csinos fiatal nő lépett 
a szobába.

— Lola, Andris. —mondia fóihalkan — 
csókoljatok meg.

Azzal lehajoli, megcsókolta a két gyer­
meket és félrelibbentve a csipkefüggönyt, 
felém sietett. ' ’ ’

— Bocsásson meg — szólt halk han­
gon — hogy ennyi ideig megvárakoztattam. 
Felizgattam magamat és kissé rosszul lettem, 
de most már semmi bajom sincs. Köszönöm 
szívességét, de . . .

Kezét nyújtotta. Mialatt a nyúlánk, 
keztyüs kezet fogtam, egy percig szemtől- 
szemben álltunk egymással.

Előkelő, sötét utcai ruha fedte szobor- 
szép alakját s ezéles peremű kalap árnyé 
kolta be csodálatosan szép arcát.

Egészen olyan volt, mint a kis Lola, 
csak szépmotszésü szemének kifejezése volt 
öntudatosabb. És a mosolygása 1 Ilyen édes 
szépítő, sugaras mosolyt azóta sem láttam.

— Szívesen álltam rendelkezésére, de 
örülök, hogy jobban var, feleltem és meg­
hajtottam magamat. Távozni készültem, de 
az asszony megérintette karomat és bágyadt 
mojgolylyal mondta;

— Együtt mehetünk.
Ebben a pillanatban Lola lelkendezve 

futott utánunk és anyja karjába kapaszkodott.
— Mama 1 — kiabálta — mama, ne 

menj el 1
Az asszony arcán vörös foltokban ütött 

ki, az izgatottság; türelmetlenül fejtette le 
magáról a gyermeket

— Na kiálts úgy, hiszen visszajövök. 
Lola az asszony lábánál kuporgott és gör­
csösen zokogott, miközben magánkívül si­
koltozott.

— Nem, nem engedlek 1 Ne menj el 1 
Papuskám, gyere idei

Az asszony heves mozdulattal taszította 
el magától a gyermeket és ügyet sem vetve 
reám, kisurrant az előszobába. A folyoaóajtó 
tompa osattanással csapódott be mögötte.

(Folyt köv.)

!E2aK«e>:*m JseZsse<ű»

izerencse és áldás

11» s&xailsl» aftacsUto samai
elégséges arra, hogy szerencsesorsjegyet min­
denki ezen jó hírnévnek örvendő bankházból 
vásároljon, hol oly sokan már az első sze- 
ircncsekisérletnél vagyonhoz és jó- 
Séthez jutottak.

Válassza tehát bizalommal azon számot, 
mely születésnapja vagy nevenapja mellett áll, 
mert az Fortuna istenasszony kegye folytán a 
kívánt eredményt meghozza Önnek!

Szerencsenaptár.
Január Február Márczius Április Május Junius

1 93550 93514 93337 93531 93527 65221 1
2 93549 93542 93536 93530 652?5 65220 $
3 103957 111887 78781 112569 112564 37057 3
4 75431 78372 112541 37058 111897 94419 A
r> 75433 48637 78785 112551 11255? 94419 6
V» 112598 53241 111885 65747 112586 78791
7 20540 78358 108287 103954 78780 .87110
8 78370 112539 78783 78779 67122 94.516 b
0 G7113 55736 101140 111869 55720 6711810 92457 48632 55748 92465 46644 65712 1011 37056 112567 101142 41209 112528 92*63 n

12 101148 78357 92454 41207 111868 7*393 U'
i:t 75599 55717 51922 101141 112536 94512 ír.
11 78799 94418 112574 67123 112559 1118U4 í*
1.» 51025 78351 67141 05718 4689G 783,-H 15
! ß 55728 103956 24441 111887 112580 67112 lt;
'.7 101118 101143 101129 94510 78776 111873
.8 75581 94513 41219 112560 111894 29536 lh
1!) 112546 112537 41224 67749 67124 108289 1‘*
.10 55746 24433 112530 557)0 78790 92468
jl 108283 67881 111870 112572 112550 67148 21

112529 75418 22088 20 >42 95823 48639 -22
92467 55741 112554 48646 172058 112583 23

- t 75408 112543 111861 112066 53247 41215 21
-r. 78780 111896 105293 55726 101169 112582 25

112593 101155 112544 78797 94523 55729 26
í7 112563 93511 111888 24432 78777 111836

:!S 112533 93540 108290 111849 94102 48301
J'J 78500 101145 93529 78352 65219 29
U) 93547 93535 93528 65224 65218 30
ti 93516 93533 65222 31

Ju|jus ftupszt. Sz-pt. Oktober Novemb. DeczemSm
1 65216 65209 65-02 05921 55916 55911 1
2 65215 65208 65201 5)920 65915 55910 2
3 67142 101128 41213 51913 112595 60062 3
4 51908 92466 111898 78177 75407 20531 4
5 112573 111848 112556 111840 111877 111882
f. 60061 78798 94407 101149 105212 6
7 48631 92472 67106 92074 112542 7
8 48631 112527 111878 67744 67125 111695 8
9 55737 67121 105208 112596 112526 24448 9

10 108284 101159 112534 111883 112548 111892 10
11 92462 112590 103996 48633 67131 112600 1112 112591 112547 111867 67102 91507 67140 12
13 48640 112634 112-568 111871 55734 64256 13
14 92453 111839 55710 112570 112571 22086 14
15 112562 103962 61915 112578 111891 67106 15
16 53348 53236 22091 78795 94502 112Ö97 16
17 112592 37052 46^94 92377 67879 112691 17
18 103961 52901 670 15 90063 37057 48610 1»
19 94515 67103 111372 111899 22081 92453 19
20 783YÖ 92475 78789 105'05 64251 112562 20
21 67117 112588 112581 67147 111880 53348 21
:2 111859 78371 111900 108283 105210 112592 22
23 78368 67116 111893 24444 48318 103961 23
24 101162 112575 111645 95535 103997 94515 24
25 112532 112537 101152 111842 67368 78375 26
26 78796 92461 112576 101151 111889 55902 26

112585 112545 101133 75614 101127 55903 27
28 112599 75621 112555 112566 112577 55905 26
29 111865 20541 05923 61252 55914 55907 89
30 65214 65207 55922 55919 55913 65910 $0
31 65210 65206 65918 55909 31

Jent! számok kizárólag csak

lakács Vilmos bankházában
BUDAPEST, V., Fürdő-utcza 10

vagy alanti cxégnél kaphatók.

Az l.oszt!huzása 1906 május 23. és 25-én.
Az l. oszt sorsjegyek árai:

7. 7« V. 7.
1,50 3. 6. — 12.— kor.

Krédót! sorsjegyek az összeg előzetes beküldése 
vagy utánvétel mellett küldetnek szót.

Postai befizetési lapok az Összegek portómentei 
elküldésére t. vevőink rendelkezésére állanak.

Mihály Sámuel
nagy papirkereskedö

DEBRECZEN, FŐTÉR 30 sz.

272-4 1
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GYERMEKUSZTJE
csecsemők, lábbadozók, 

gyomorbajosok részére, ^ 
fi legjobb alpesi lejei íartalmázza.
Öyermekspolásréí /smerteíC iraioi-eftfigyen kült NfSílf

Bécs I, Biberstrasse

>»»*<>«)>«■■•■ i»it’<»9<iiage ieffl!*««eweewee

Z s^phlr«, Baliszt-, 
Vászon-és Szövet

BLUI0K«
l!l sajat varrótermünkben |,l
mérték után

5 és 6 frttol
kezdve kéázitte'ímfe

Sosznsy J. és Társa
21 248-1-9. divatáruháza, |n
* I Debrecen, Kossuth-u. 5 sí ám. -

mindenkinek az uj motor tlzemü
kávé pörkölőmön előálított

pörkölt kávéimat
melyek zamatra aromára és Ízre

felülmúlhatatlanok.
Félegfttázy János
fűszer, csemege, bor, ásvány viz, fiu­
mei és Trieszti kávé nagy raktár és

kávé pörköld©

JT

..Monronví6 "f1«*1Védjegy: |Ek^La3| „Horgonyt4

A Liniment. Capsici comp,
a Horgany-Pain-Expeller pillék*

_ egy régjónakegy regionale bizonyait háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom-

bizonyait
I lepi

csillapító szemek bizonyult 
Máznál és meghűléseknél bedörzsölée- 
képpen használva.

Figyelmeitetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegy gyei es a Richter ezég- 
jegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 tiller, 1 kor. 40 l és 
2 korona ée úgyszólván minden gyógy- 
szertárban kapható. — Főraktár: Törik 
Jézaef gyógyszerésznél, Budapesten.

LcL

Siebter gyógyszertára >
as „Arany oroszlánhoz“, Prágában. 
EHaabethstrsMS 6 sen. MinSsnspi nOtkOtMs.

•eesieeeeeaee-seee-

Világszerte híres a borszéki gyógy borviz.
A „főkuti“ gyógy-borviz a legkellemesebb italu, legszénsavasabb üdítő ásványvíz, 

úgy magában mint borral és gyümölcs szörpökkel vegyítve.
A „Kossuth kuti“ gyógy borviz ki iinő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gaz­

dag vas és mó-z tartalmánál fogva igen jó hatással van a vérszegénység minden neménél, 
továbbá az angol görvély kóroknál.

A „Boldizsár kuti“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz; de kitüi:ő 
sikerrel használatik a vese, hugy hólyag és köszvény bántalmak ellen, a légző és emésztő 
szervek hurutainál, vizeleti nehézségeknél, megakadályozza a hugyhomok lerakodását.

Nagy litihum tartalmú. Hugy hajtó hatású. Szénsav dús. Csira (bacilus) mentes.

Borszéki gyógyfürdő.
A ki súlyt helyez arra hogy egészsége, ifjúi frissesége megmaradjon, az jöjjön Bor­

székre az egészségének, újjászületésének a forrásaihoz.
Gyógyító téryezök Borszéken: Magas fekvés (900 méter magasan fekszik fé­

ny őöserdőben). Tiszta portól mentes levegő. Szénsavban gazdag vasas ivóforás k. Szén 
savval telheti hideg lobogó fürdők, kitűnő vasas lápfürdők, melegített szénsavas kádfürdők, 
hideg vízzel gyógyító in',őzet. masszés, viliamozás, tej és savóku a, terainkura. Villámvilágitás.

Prospektusokkal, felvilágitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság Borszék (Csikmegye)
Naponta Dédáról — Borszékre kényelmes gyorskocsijára! Utazás6 óra Autombil járat.
Kapható Debrecenben: Klein Ignác urnái, továbbá minden nagyobb fűszer üzletben, 

nevezetesebb szálló-, káváház- és vendéglőben.
Utolsó vasút állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben. 271—6—1.

éözcsépf SksSzktck 2Vu)i ti tó» ß€i)zii)ri)otorok,
. JäLi li JL 1* wm Bii'JBlik

Aratógépek és egyébé Mezőgazdasági Gépek
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A Maíyy. Ksr. Államvasutak Gépgyárának
VezUrü gy r i ökségénél

— -___ _ ____ _L", XT.. XZ aci-jroiiiT
Árjegyzéket és költségvetést kivonatra ingyen és bérmentve küldünk 126—-x9

►»
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Tolipán-Padlófénymáz! Védjegyezve Tnlipán-Padldfénymáz!
(Linoleum) (Linoleum)

Hazai gyártmány ’
Ne vásároljunk osztrák padlófény mázt, mert

Tulípán-Padlófénymáz az eddig létező osztrák gyártmányokat messze felülmúlja. 
Tulipán-Fadlófénym \z tartós, rögtönszáradó és tükörfényü gyönyörű zománczczal 
Tulipán-PadlófónymáK vizel moshatói 
Tulipán-Fadlófénymáz tetszetős, nemzetiszinü tulipános 1 kg. bádogdobozokban van csórna

golva és 3 féle színárnyalatban létezik.
Tniipán-Padlőfénym&z minden nagyobb füszerkereskedésben és drogueriábau kapható.

Viszontelárusitásoknak legjutányosabb árajánlattal szolgál

bir.

275 1. vegyészeti festék-, lakk- és kencegyár 
BUDAPEST, IX. Remete-utca.

&
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Uri-rnhaszőveteket, A szépeóg egyik főkelléke a szép arcbőr
Ntinder) hölgynek módjában, áll ezt megszeres

a FÖLOES-féle

csak szolid gyártmányt, maflán 
vevők jóval olcsóbban beszerez­
hetik a szövetgyárl-áruházban

Kasper Károly
MARGIT-CREMEInsbruck 8|59 sz.

Kor. 4 80 1'15 métertiszta gyapjú 
nadrágszövet.

Kor. 7.80 3 m. angol, mintézott 
igen tartós öltönyszövet.

Kor. 9.— 3 méter elszakíthatat­
lan tiszta gyapjú recés 
eekeviot kelme.

Kor. 12.— méter rendkívül finom 
kamgarn ruhaszövet utcai 
ós társaságbani öltözködésre

Kor. 18.- 3 méter nowante öltöny- 
szövet a legújabb mintákban 
és színben miz den időszakra 
alkalmas. 196-13—10

csodás hatású arckenőcs használata által.
A Marsit crósne egV/JTdLiv,ül fiL0,!D' kellemes s«koseágu, gyorsan fel,. , , szívódó, kedves illatú vegy-szer, mely már az első
kísérlet alatt mintegy behizelgi magát; a bőrnek rögtön kellemes puha 
bársony szerű tapintatot ad, 10-12 nap alatt teljesen átalakítja a bőrt, nyom­
talanul eltüntet szeplőt, májfoltot és mindennemű bőrúsztá’.lanságot

Kérjen mintaszöveteket i

Marglt-szappia 70 fill., — Marglt-ptidet K 1.20, — Margü-fogpep 1 K. — i
Készíti: SK.» 1 «■ *-m Helen

gyógyszerész ARADON.
6 koronás rendelések bér mentve küldetnek.

Kapható : Balázs Ödön, Grósz Nagy Ferenc, Jósa ég Jóna dre 
Nándor, Mihalovits J., Muiaközy László, Szilcz Ferenc gyógy

Arcviz 1 Kér.

Építkezéshez : vasgerendák, porcsiellan 
és vaskályhák, konyhák. Építkezési vasalások. 
Méhészeti czikkek és szerszámok, minden 
iparághoz, fürdő kádak, jégszekrények, vas- 
butorok, gyermek-kocsik, Kertészeti felszere­
lések, kertipadok és bútorok, Minimax tűzoltó 
készülék, Önműködő ajtózárok, kerítésnek 
való tüskés sodrony és sodrony fonat.

Oly pompás izü és könnyen 
emészthető, mint a

Ceres-ötel-zsirral
(kókuszdiókból) 

sütőt tészta, nincs más !
AvAitny

„Ceres’1 tápszermüvek osztálya,
261—x—1. Aussig E nt.

Tóth Gyula
vasa agy kereskedő, Debrecen, 20 és 27

Veßreceni Vasöntöde és Séptafíatosság

fWillKl* n;*»ip

raktárhelye Péterfla 73. sz. (volt Bauer-gyár.) Telefon 467. sz. 
Páratlan in I»a-aa 1*.Siáa-

hazai, legjobb gyártmányú gazdasági gépekben.
——— Kiváló tiszai- és külföldi különlegességek w

tejgazdasági , szőlőezeti , borászati- és háztartási gépekben.
MT Me. Cormick amerikai gépgyirtápsaság képviselete
aratógépek, acél lók ipák, fűkaszálók, sxénagyüjtők. zöldtakarmány apritók tenge riszártápök és benzinmotorokban.
— Saját gyártmányú, tökéletes, ölesé kütszivattyuk

vizfeoskendők, kertibntorok, úthengerek, istálló szerelvények, építkezési és csatornázási vastárgyak.
— Vaskályhák, kályhákéi) ékek és diszönt vények.

A raktár megtekintésére érdeklődők szívese a láttatnak! aaSS| 273-/0-1.
NB. A hadházi utcai gyártelep (Ti lefon 46. sz.) Végez minden géplakatos, kizill és RükevácSBlBBlíét; oazdasial aéoek 

szakszerű jutányos javítását; Ilitófálftrit, vissz erkezefek, kertrácsozat készítését, std. 1 8 H
líMmei



színtartó női ruha, blúz és 
féi fi ing kelmék, nagy részben

Magyar származásúak
nagy választékon vannak rak­
táron, A legjobb minőség és szó |
liá ér szolgáljon alapul ahhoz, hogy 
a t. közönség bizalommal forduljon J 
a céghez.

Tel j»s mintagyüjteményt 
készséggel bacsájt? erdelkezésre

liászlóJvsrd
Debrecenben

Kossuth-u., 9

egészségi éa k zmetiktui 
szempontból feltilmuihatahm.

B R A Z &. Y-fóle K Ö JL in i-V I Z
az illatszerek legkiválóbbja.

BRAZAY-sóshurszesz
nélkülözhetetlen háziszer.

_______ 18 3-4—2
11 sEemeaeiaiiw» taakKwwimstKx .x.v*-,

32 éve.
Els<*>-védje£Ty.

Évi gyártás 82 000 kerékpár

m

Árjegyzék i .viyon é bérmentve.
Egyedüli képviselő Keszler A. Debrcczen

DE3BECZJ3S8 1906. április 29.

KI5SK3R0V

lom Hogy hívják?
Az ön neve szerencsét hoz! W' Önnek sikere lesz! "W Ttpyen szerencseklsérletet az Itt kfzölt névsorban 

a saját neve vagy más Ötnek kedves és szerencsés név mellett levő számmal, mert

szerencséje NAGYI
Ezen szerenceeezámok csakis

mm Társa
bankházában, Budapest, IV., Kossuth Lajos-utca 13. kaphatók.

664570 Bonifác 102122 Flór is 
A9',!48í Borbála 90798 Fodor 108118 Jó; ás

Ahol
Ábrahám ’92048 (Borbála 
Ádám 
Adél 
Adolár 
Adolf 
Adorján 
Adrian

67496 Jslán

.90841 ! Borisba 
10220 -1 Bösko 
51600 iBiigita 
27804! Camilla 

8366 I Carolina 
2007U] Cecilia 

Adrienne 9069'! Cézár 
Agáiba 676571 Clarissa 
Ágnes 90782: Clement 
Ágost 7061851 Constant, 
Ásoirtön 89661 dóra 
Ákos 21816 ÍCornélia
Aladár 37342 Cristian
Alajos 10601-A Dániel
Albán 91099 i Dávid
Albert 8184 Demeter
Albin 1.700 i Bernjén
Albrecht 1080791 Dénes
Alton;:
Alfréd
Alice
Amália
Ambrus
Andor
András

94956 ■ Dezső 
21897 i Domokos 
37770! Donáth 
210581 Dóra 
90671 ! Dorottya 

1060281 Döme 
9 -60O Dömötör

67828 Franciska 90818 Jónathán 
21645I Frida 21372 Jordán 
20182 iFridrika 20056 Józsa 
469T4 Frigyes 64339 József 
3;468 Fülöp 923071 Judith 
24786 Gábor 10r-796| Julia 

102114 Gábriel 968441 Julian 
93328 Gábriellé 90780! Juliska 
68750 Gáspár 
23116 Gebhárd 
8190 Gedeon 

16672 Gell ért 
27199 Gergely 
92320 Gertrud 
94992 Géza 
681)071 Gida 
90416 Gilbert 
23709 Gizella 
21506 Gottfrid 
13652 Guidó 48190 

702249 Gusztáv 50629 
54718, Gyárfás 54784 
48185 György 60084 
22280 
90651

90818] Mariska 41639 
91348 Marianne 27798

Rozina

60120 Jusztina 
24788 Jutka 
08014 Kajetán 
136701 Kálmán 
39434. Kandi 
93334; Ka rolin
94958 í Károly 906911 Mihály
9; 70: Katalin 102239! Miklós 
39416 ] Katarina 54754 Miksa 
27194 Kázmér 60093 Milán 
37760 Kelem on 91942 Mór 

Keresztély10595 Móiic

Angelika 108761 j Eberhard 106062
Anna 645o2iEui U 
Antal 102123! Ede 
Anton 219421.Eduard
Ant nia 39461 Edvin 
Aranka 512021 Elek 
Arisztid 48154 j Klazár 
Ármánd 107247! Elemér

108404 jEeonora 
22286 Éliás 
94961 Ella 
67661! Elvira 
37842 Elza 

108103 Ernáiméi 
215011 Emil

Annin 
Arnold 
Áron 
Árpád 
Arthur 
Arzén 
Attila
Auguszta 13276 Emilia 
Aurél 
Aurába 
Balázs 
Bálint 
Baltazár 
Bandi 
Barbara

46787 Emma 
7500' Em6d 

102270 Endre 
22799 Erasmus 
51327: Erna

94983
67335
37798
46919
2192(1

4961
91925
7846r,
21811
88481
51328
22267
9134a
93333
68320

102224
22969
23127
16512
22155

23126 Ernesztin 60'33 
108781 Ernő 90749

Barnabás 7O3930 Ervin 92590

Klára 
Kló diid 
Kolozs 
Konrád 
Konstant 
Kornél 
Kornélia 
Kristóf

György
Qyörgyikc46934 
Győző 27198 
Gyula 708983 
Gyuri 60713 
Habakek 21094 
Hajnalka 51235 
Hedvig 91934 
Heléna 92350 Lajos 
Henrik 708019! I. ászló 
Hermann 91332 j Lama 
Hermina 96081 Lázár 
Hilár 90797 Lea 
Hilda 90659 Lehel 
Huberth 27912 Lénár 
Hugó 27986 .Lenke 
Humbert 46788 Leó 
Ibolyka 97920 Leontin

Rózsiké 
90668 Márk 2181! Budolf 
22793 Márkus 13276 Salamon 
32464 Márta 20056! Sámson 
21895 Martin 702137 Samu 
20776 Márton 705994 Sámuel 
8185 Máté 64436 Sándor 

92484 Maliid 23731 Sári 
96083 Mátyás 39476 Sarolta 
90791 Maxim 21606 Sebestyén 

106753 Melania 48754 Simon 
94236; Melinda 103942 Soma 
96064 Melit* 97537 Stefánia 
39440! Menyhért 90693 Szabolcs 
54436; Mici 60629 Szaniszló 

23709 Szalvátor 
8190 Szerafin 

27942 Szeréna 
106752 Szidónia 
39489 Szigfried 
24786 Szilárd 

8260 Mózes 73260 Taksony 
89583 Náci 102/44 Tamás 
91531 Nándor 90791 Fa^ziló 
38885 Nárcisz 92600 Tekla 
64249 Natália 48790 Teotil 
22196 Náthán 22289 Feodor 
95330! Nelli 106162 Tercsi 

106051 ;Neazti 27790 Te éz
Krisztián 94967 Netti 
Kiisztlna 919 11 Nina

543701N orbert 
21879 Oktavius

Ida
Ignác
Ilka
Illés
Ilma
l'ona
Imre
Ipoly
Ince

94971
23137 Leopold 102588
21649

8369
106178
9)081
90736

106066

Leont ra

102193
92339
96073
4639

102599
64247
48151
3408.
21525

Lidia
Lina
Lipót
Lívia
Lorenc
Lóránt

37345
96067

106073
96056
21525

Olga
Oliver

34082 Torka 
20798 Tibor 
22267 Tihamér 
27061 Tinba , 
39484 Titus 
94936 Tivádar

Bella 
Béla 
Bence 
Benedek 
Benjamin 
Rei.ő 
Bornál 
Berta

90833 Erzsébet 102160 Irén 
67620 Eszter 27187 \ írnia
22182'Etel 91903; Is Iván
46777 Eufroznia 79842 ; Iván 

8300 Eu géna 21845 Ivor 
21(173 Éva

90776 Lothar
3208811-őrinc 
82676: Lucia 
2/0981 Lucián

39767 Eisaiag 
21612 Fábián 

Bertalan 103777 Fanni 
Berthold 21061 Farkas 

90460 Febcia 
67334 Félix

Bcrtran 
Biri 
Blanka 
Bódog 
Bogdán 
Boldizsár 9077í)|Flőrián

10792° Ttn holla 
92347 Izidor 
24772 ilzor 

8641 Izeik 
90698 Izsó 
39582 Jakab 
54710;Janka

95348| Pepi 
9609 V i )Jéter 
67334 Piroska 

1089881 Pista 
92340:Pongrác

227691 Ludmilla 22193: Ráchel 
60771 Ludwig 37345! Rafael 
907-13 Lujza 51327 j Regina 
24776 Lukács 108035! René 

100488 Lakrécia 960871 Rezső 
46917 Magda 97310 Riehárd 
97947 Magdolna 90416 , Róbert 
46966 Malvin 96073 Rókus 

102298 Mau r d 23127 Róland 
92495 Manó 21816 Román 
90802 Marcel 4963 Romeo 
91650 Margit 105997 Róza 

48188 Johanna 100480 Mária 102228 Rozáia 
A szives megrendeléseket postafordultával kérjük, hogy a kívánt szám időközben el ne a lássák.

Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyereményen kívül
háromszor a jutalmat 600 OOO koronát — 1,800.000

és a legnagyobb főnyereményt 400 000 koronát — 400 OOP
Összesen 4 sorsjegyre 2 200,000

_______ koronát Igen tisztelt vevőinknek kifizetni

BISS KAROLY ÉS TARS A
.. * magyar királyi szabadalmazott osztály sorsjáték főelárusitó helye

Koxponti iroda: BUDAPEST, IV., KOSSUTH LAJOS UTCA 13.
Fiók-üzletek VI., Váci-körűt 5. VII., Erzsébet-körút 22. József-körut 78.

22278 Ferdinánd 13260 János 
37766 Ferenc 21835 Jenő
46TSl|Flóra 37787 Joakbim

Olympia 705985 Tóbiás 
Orbán 702598 Tódor 
Oszkár 90798 Ulrik 
Othelló 68750 Urbtn 
Otlimár 78455, Valentin
Olti.ia 90698! Valér
Ottó 23/26 VsJdria 
Otokár 8784 Vazul 
Ödön 21726 Vencel 
Örzsi 708950 Vendel 
PA! 702741 Verona 
Paula 46789 Vidor 
Paulina 21994 Viktor 

76512 Viktória 
700-186 Vilma 
4/632 Vitmoi 
39682 Vince 
21073 Virgil 

106052 Virginia 
27794 waiter 
VvU ú I VV Aiiidiülill 
54778 Wladimir 
90658 Wolfra c 

706059 Z a ch ar i a 
90833 Zádor 
67657 Zoltán 
21058 Zseni 
72705 Zsigmond 
8592 Zsófia 

702742 Zstizsánna 
54787 Xavér

48786 
2/897 

106983 
22155 
46931 
60133 

102185 
37770 
51202 

102245 
102162 

22969 
27572 

100486 
21836 

106177 
915 50 
68OO7 

132293 
64576 
54797 
24776 

102154 
106194 

8642 
13572 

107158 
107232 

90450 
27649 

108108 
90650 
22195 
51500 

108795 
48188 
27372 
51496 

1087,,1 
54164 
‘1081 

708041 
67620 
908/8 
2/501 

180078 
90841 
8233 

32038 
46919 

108097 
108403 

21845 
13670 

108125 
54710 
!&$>•> 1.3 

108122 
107227 
27187 

4960 
106198 
107231 

21819 
108417 

8184 
13.60

mo.m
A XVIII. sorsjáték első
osztályának húzása már

május hó
23-án és 25-én.

Az I. oszt. sorsjegyek áni:
Eey nyolcad 1 kor. 50 fill.
Egy negyed 3 „ — „
Eg y W 6 „ — „
Egy egész 12. .vswBfctroLxHAW. x • v-xnurrjre»1 yy

7

268—4—1
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A közelgő lakásváltoztatások alkalmára gzfinyeg-
oMtál^uokat__teljesen^ijonnan^^eudeztükbe.

Futó ég nagy szőnyegek.
Linóleumok és viaszos­ aiSö
vá»»nak, gyönyörű válasz <t
tékban. Szövet és csipke­
függönyök. Agy és asz­
talterítők. — Paplanok, 
matracok. Torontáli sző­
nyegek és besatercze^á- 
nyai pokróczok jutányos

szabott árakhoz.

N
§
<TKCG
GON
§•

<6

80.-)
CÖ-
80.N

rjrx
ESI
Db»

tr*

03

3
S3.

cocaco

Szőnyeg maradékok saját áron alól,
108 x—48 a

Nagyvárad mellett.
Európa leggazdagabb 
kénes hévviz forrása 
49°C. 17 millió liter 
napi mennyiség. A 
kénsavas sókban gaz 
dag és hierogént is 
tartalmazó hévviz, ja- 
vallva van fürdü alak- 
jfib^n csuzos és köaz- 
vértyes bántalmak- 
nál csonttörések, fi- 
oznmodások után, — 
idegz Sábáknál (is hí­
vás), bőrbajoknál, öői 
betegségeknél, idült 
iéh- és petefészek 
•yuladások, méhhu- 
ut, medencebeli sejt- 
zövetlob és izzadmá- 

jyeknál, idült vese­
lobnál, B ig h kór stb. 
ív égy úgy mód alak 
jában pjdig idült gzo 
mórban álmáknál ma­
kacs székr koóésnól 
veseköveknél, a méj- 
és epehólyag beteg­
ségeinél.

Sárgaság- éa epe 
köveknél meglepő

gyógyhatáa.
Hét szállójában 200 
újonnan beaut orozott 
szoba, 70 holdas yark, 
gondozott sétau'ak, 
gyógyterem, ótteram, 
teniszpálya, könyvtár 
regényes kivándulá- 
Boa, vasút állomás, 
posta, távírda, hely­
közi t lofon, hétezer­
nél több állandó für­
dő vendég, ÍOÜOO ki- 
rándéló gyógytár, ál­
landó fürdőorvos. Tel­
jes penzió október 1- 
lől május 1 ig napi 
6—8 korona.

Egész éven át nyitva.
Prospektust küld a 

igazgatóság.
fúrgö-

239-10.—5.

Tessék díjtalanul árjegyzéket 
= és mintát kérni a legjobb —
172-12-7 StájerférflésDőilodenszöveteljiből

vadászoknak, erdészeknek 
es turistáknak, valamint
mindenféle divafs.-.öyotek -

#
ből, férfi és fiú öltönyökre, 
ft löltök, esőköpenyekre a 
legolcsóbb:ól a legfinomab 
kivitelig a legelőnyösebben 
sömert első és legnagyobb Loden kivitelű 

cégtől Vinoens Oblack cs és kir, ud­
vari ssövet ssálitó Graz, Murgasse No. 9|63.

Billtey Dezső és Radovánovits János
állandó képkiállitás és kópvásár

Debreczen, Piaoz-utoza 59. szám. 
Ajánlanak olajba festett történelmi, 
táj-, genre képeket! szent képeket.

Fővárosi mintára

állandó képkiállitás,
képvásár.

Ingyenes megtekintése
a legszebb, világhírű festők pályadij nyertes

eredeti festményeknek.
Nyitva egész nap.
Vétel nem kötelező. 264 30 2.

Festmények réesletfleetéare is kaphatók.

hirdetések FELVÉTETNEK E LAP KIADÓHIVATALÁ­
BAN, Csapó-utca !• szám. — Telefon szám 276.

TOROK a SZERENCSE
FulííInnnlhafallan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö-
a vllillU 111116110llOil vid idő alatt 25 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600*000 koronás főnyereményt, 

a legnagyobb 4I 00,000 koronás főnyereményt

továbbá 5 á 100.000, 3 á 90.000, 2 á 80.000, 3 á. 70.000, 
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2.000, 1.000 
500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesóly- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18-ik magyar osztálysorsjátékban
125*000 sorsjegyre ismét 62*500 pénznyeremény Jut
és összesen 16 mi liő 457.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett Sok pénz széppé varázsolja az életeti Talán meglepi a 
férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mel­
lett álló sorsjegy megvétele áltál egy ftinyereménv- 
nyel. A véletlen nagy szerepet játszik az eletben és 
könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlenaflO ^SZer6ílCS6SZaniOtí folytan a neve melletti számot "eltalálta, melyre egy

nagy nyeremény jut.

Adám, Adél ^ 4040 
Adolár, Agnes «814 
Adolf, Ágota »007
Ágoston, Amália 19162 
Aladár, Anna 20446 
Albert, Anatolia 21619 
Alíród, Apollonia 24246 
Ákos, Aranka 24286 
Ambras, Berta 28881 
András, Blanka «4862 
Antal, Borbála 86461 
Arnold, Borlaka 87424 
Árpád, Betti 88169 
Arthur, Bella 41794 
Aurél, Brigitta 41938 
Attila. Cecília 84309 
Balázs, Cornelia 84773 
Bálint, Dóra 86066 
Barnabás, Dorottya 101404
Béla, Cecilia 106999
Benedek, lufinál 128506
Bemét, Emma 128609
Dániel, Ernessda 128618 
Dávid, Éva 128617 
Déies, Evéül •> 6687

Dezső. Erzsébet 6411 
Ede, Eszter . 9868
Elek, Etel • 19821 
Elemér, Flóra 205H0 
Emil. Franciska 22082 
Endre, Frida 24252 
Érné, Senorévá 24863 
Ferenc, Certrud 29m 
Frfgyes.Babriella 34933 
Fttlop, Gizella 36779 
Bíbor, Hedvig 38118 
Báspár, Heléna 38173 
Otrgelv. Henriett 41795 
fléza, Hermina 61898 
Hasztáv, Hilda 
Byörgy, Ibolyka
Hynla, Idaska 
Henrik, Hona 
Hermann, Ilea 
Hugó, Ilka 
Ignác, íréi 
Illés, Irma, 
Imre, Isabella 
látván, lanka 
Izidor, Johanna

84702
84780
8921»

101914
128501
123606
123546
128510
128511

8512
8602

Iván, lolán 12305 
Jakab, Józsa 20284 
lános, Judith 20983 
lend, Inliska ' 24203 
lözsel. Karóba 24266 
iáiméi, Katinka 28874 
Károly, Katalin 29684
Kernel, Klára 36318
Kristóf, Klotild 38825
Lajos. Kornélia 88188
László, Krisztina 88226 
Leó, Kunigunda 41919 
Upót, Laura 
Lőrinc, Lenke 
land, Ledntn 
■árkus, Lidin 
■árién, Lina

64204
84738
86014
»0870

101939
■átvág, Ludmilla 123502 
■ihály, Lujza 128507 
Miklós, ■agdelna 12861» 
likas, ■llvil 123514 
■ér, Margit 128616 
lándor, Mária m 6488 
Orbán, Mártin 8826 
Oszkár, Hatiid 12314

Ottó, Melánia r 20441 
Ödön, Harciig* 20989 
Pál, Meszti 24236 
Péter, Olga 24277 
Pista, Paula 2887« 
Hichard, Pelagie 32715 
Kiirt, Pitrmlli 85640 
Bndolf, Piroska 87411 
Salamén, Regina 88104 
Samu, Bézslka 88238 
Sándor, Bozália 41921 
Simon, Sári sssvi 
Tamás, Sarolta 84769 
Tibor, Szeréna 8604» 
Tihamér, Thndirii 92773 
Tivadar, Térés 128.503 
Tóbiás, Terns 128504 
Vendel, Valéria 123508 
Viktor, Veronika 128516 
Vilmos, Viktória 128520 
Vince, Vilma 128518 
Síitán, Zsófia 123621 
Iliimé, Imiim 128622

J.
2ffyy°%beJS^ a korona,

iiüvttööa ± vvv,wv i nyeremény 4-vv.uuv, 1 assúu üuu.^áioo ooo
2 á 90 000, 2 á 80 000, 2 á 70 000,2 á 60 000 1 á 50 000 3 á 40 0003 á 30.000 6 A 25.000, 9 á 20,000, 13 á 15.000, 4 á 10 000 korona ” 
még sok egyéb nyeremény

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
\ eredeti sorsjegy fit.—.75, vagy 81.50; \ eredeti sorsjegy frtl.50 vagy 3 korona.
I2 » fi fi 3. , „ „6. , ji „ „ „ 6, „ 12 „

A sorsjegyeket ufinvéttel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küld’ük. Hivatalos 
tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb

#. ■■* =1* 1 «■ W laA «-1*1.
hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyei san elfogynak

SErnögyolm:
Törökét, Budapest

Hazánk

OKA.
bankháza, BUDAPESTEN.

Központ:

Sürgönyeim: 
Törökék, Budapest.

legnagyobb osztályaoi*sjáték-Dzlete.
Főárudánk: osrtálysoraj átők-iizletei :

Teréz-körnt 46|a. I. fiók: Váoi-kömt 
Muzeum-körut Illa.

4ja. II. fiók:

238-4 -3
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Dija 10 szóig 30 fillér, mindül további 
szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott 

szó 6 fillér.

LevMbeli tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
Apró hirdetések előre fizetendők.

Ha egészséges és hesssn életű akar lenni, igyák X. Ixnpér _

„Répáti“ gyógysavanyűvlzet
Magfyarorax4gf glesshtibllje f!

lie és gyógyhatása páratlan.
Gyógyjavaslat: felesleges savképződés, a légző és emésztő szervek mindennemBsft 

harutos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag borok» 
megbetegedései, máj- és vese, köszvónyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz szállítva:

„OEBRCCZEH«
.ütiiOTkesztő.iségének

és
kiadóhivatalának

Tslo fen száma
4122.

Kiadó nyaraló.
A scsta kertben r helyi 
vasút megállójától 3 perc­
nyire, parkkal együtt. Ér 
tekezhetni Piac-u. 41 az. 
ügyvédi irodában ragy 
telefonon 151 számhoz.

286—x—10,

1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 34 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.

4FF

os,

Hol vásároljunk szivarka hü­
velyeket ! Merk.i Ferenc­
nél Füvészkert-utca 14. 
mert ott van a „Verge“ 
egészségi szivhrk.». hüvely 
gyár főraktára s csak ott 
kapható 100 db. „Tiszti“ 
hüvely 10, Kiing 08, Rá- 
kócy 14, Ambre 12, Prog­
ress 10, Naurl aranvo 
zott 20. Minden darab 
nicotin mentével van el­
látva. Telefon 874.

274-10 1.

Sestakertben
a nagyerdei járásban mo­
dern, kényelmes villa, feny­
ves parkkal, gáz beveze­
téssel, jóvizü kuttal, 1400 
négyszög öl jó karban le­
vő termő szőllővel eladó, 
Értekezhetni Piac utca 
44 sz. ügyvédi irodában 

183-x42.

Fiatal ember
erdély nag1 óbb városában 
ügynökségeket elfogad. — 
Cziin a kiadóban.

Kiadó bolt
helyiség lakással Csapó u 
28 szám. Értekezhetni 
ugycnoit és Piac u. 44 
■zám alatt.

Egy csinos
össze hajtható vaságy 
nagyon olcsón eladó Két 
malom-u. 17. szám alatt.
Óriási haszonnal

kecsegtető szabadalma 
zott találmány megvéte 
lére esetleg forgalomba 
hozatalára vállalkozó ke­
restetik. Cim a kiadóki 
vatalban.

Közönséges
wo mag posta könyv fél- 
trban kapható a kiadóhi- 
rr.talban. Csapó u. 10 sz

Bútorozott szoba
1 vagy két ur részére ki­
adó Hunyadi-u. 20.

263—1-1.

gyenge a fejlődésnél ’S"
lóénál vissza meradt gyermekek úgymint 
vérszegények magát bágyadtnak érző és ide­
ges tulerőlteteti munkáság, könnyén ingerlő, 
korín kimerült felnőtök erősítő szervek nagy 
ért dm- nyr y< 1 használják a

Dr. Hőmmel Haematogent az ét 
vágy fokozódik a szellemi és testi 
erők gyorsan fejlődnek, az összes ide­
gek erősödnek.

Két jene1 határozottan valódi Dr. Ham­
mel féle Haematogent, és ne hadjuk cne-

OgO__j...1 _

118-x 11. ■n.MiMiri'.....

Woist* Andor Csapé n. 1.
Telefon. 33SB

DEBRECENI

Mechanikai Zan der-Oyó§yintézet
Debrecen, Piac-utca 59 , földszint. 224—x—7

Tulajdonos : Dr. SZÁSZ ADOLF orvos.
Gyógytényezők :

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális gymnasztika. — 
Orvosi massage. — Testegyenesités. — Forró levegő-fürdők egyes testrészekre, 

Elektro massage. Villany ozás (Paradisálás.)
Telefon 389. Prospektus.

''üttÜfiiÉÉiÜilÉil 1 -«rüKoaau'íEíKsiaw

A legtöbb tűz károk a nyári idényre esnek. — A Minimax 
sz badatmazott tűzoltó készülék lebe ő legegyszerűbb kezelése és hat­
hatós eredményezése következtében, egyedül a tűzoltási szakmában.

A Minimax vegyi tartalma által az oltás rövid percek által a 
legintenzivebb tüzeket elfojtja.

Ezen Minimax tűzoltó készülék nélkülözhetetlen szükséget és 
hiányt pótol, minden gazdaságban, malomban, gyárban, műhely­
ben, üzlethelyiségben, raktárban, magánakban, hatósági épü­
letekben és hivatalokban.

Tűzesetnél elhasznált vegyi anyag ingyen pótoltatik.

Ara egy töltéssel és állványnyal 55 korona. — Képviselet
és raktár.

vaskereskedő, Debrecenben.

’SSEBBSE—.B— ,m «

;tu:, tik.aSS la Kiárusítást
nem tartok, de 111—x-26

E hó 30-i káig
rendkívüli olcsó ár mellett adom el az összes raktáron levő árakat.

Siessenek ezen ritkán kínálkozó alkalmat kiaknázni.
Tisztelettel frr~-_ljm ^wmr y

Üzletem : Debreorenben, Piaoz-utozán 24-ik szám alatt van, a Fehérló vendéglő mellett a
kint* mpl mna- szemben.

■ «tiitaoBuK .•mwirarorcn ’• wc jcofg vx can . vmtx vamm-vtu* v.y* «,»it v«*-

Píhrcaen, nyomatott Láazlé Józeöf köny vnyomdájábnr.

^ Vvv -• F ■* V? : i. ;•; , : :> . -,v v - •>'
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